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§ 68 Dnr KS 2022-000182 006 

Förändring av dagordningen vid kommunfullmäktiges 
sammanträde 2022-03-15 

Kommunfullmäktiges beslut 
Ärendet "Avsägelse från Oscar Åkerström (M) av uppdraget som ersättare i bygg- 
och miljönämnden och eventuellt fyllnadsval" läggs till dagordningen vid dagens 
sammanträde. 

Sammanfattning 
Ordföranden meddelar att det finns behov av att vid dagens sammanträde behandla 
ärendet "Avsägelse från Oscar Åkerström (M) av uppdraget som ersättare i bygg- 
och miljönämnden och eventuellt fyllnadsval". 
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§ 69 Dnr KS 2022-000017 101 

Revisorerna har ordet 

Då det inte fanns någon representant för revisionen närvarande lämnas ingen 
information vid dagens sammanträde. 
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§ 70 Dnr KS 2022-000126 340 

Interpellation av Carina Sundbom (C) om att gamla va-
ledningsnät innebär problem med många vattenläckor 
(6/22) 

Kommunfullmäktiges beslut 
Behandlingen av ärendet är avslutad. 

Inlägg 
Carina Sundbom (C), Sara Keisu-Lundh (S) samt Linnea Öhman (MP) yttrar sig. 

Sammanfattning 
Kommunfullmäktigeledamoten Carina Sundbom (C) har ställt följande interpellation 
till samhällsbyggnadsnämndens ordförande: 

"Att ha fungerande vatten- och avloppsnät (VA=vatten och avlopp) är en 
grundförutsättning i ett modernt samhälle. Tyvärr så är VA-näten väldigt gammalt i 
många delar av kommunen, vilket innebär att vattenläckor uppstår. Återigen kan vi 
läsa i dagspress att läckor nu uppstår på många platser och att invånarna blir utan 
vatten, ibland i flera dagar. 

Detta oroar Centerpartiet och interpellerade förra våren om det fanns en långsiktig 
plan för ledningsbyggnad och renovering. Till svar fick vi att man har en långsiktig 
planeringen som utgår dels ifrån driftstatistik, dels utifrån mer tekniska 
undersökningar. Här känner vi en oro att det inte finns en helhetsbild hur statusen 
på våra VA-nät ser ut över hela kommunen. 

När det uppstår vattenläckor som tar en längre tid att renovera brukar det ställas 
upp en tankbil för avhämtning av färskvatten. Men för de personer som inte har en 
fysisk förmåga att hämta vatten vid en tankbil blir detta ett större problem. Man 
klarar sig inte så länge utan vatten i ett hushåll. Hur löser man detta problem så att 
dessa personer också kan ha tillgång till färskvatten? 

Centerpartiet är fullt medvetna om att det i mångt och mycket handlar om ekonomi. 
Men vi är oroliga att vissa delar av vår kommun får stå tillbaka för att de nya 
byggnationerna tar för stor del av investeringarna. 

Det är ju en utmaning att klara av att både bygga om gamla och uttjänta VA-
anläggningar samtidigt som man bygger nya VA-anläggningar med anledning av allt 
nybyggande av bostäder. Centerpartiet oroas över att våra äldre bostadsområden 
och våra kommundelars anläggningar får stå tillbaka för nya ledningsbygganden på 
grund av personalbrist och ekonomi, och vill veta hur man prioriterar arbetena. 

Fungerande VA-anläggningar är viktigt, för människor, för företag och för miljön. 
Det är en grundförutsättning för vår växande kommun, och Centerpartiet anser att 
det måste fungera i hela kommunen. 

Med anledning av ovanstående vill jag ställa följande frågor: 

 Är det gjort någon analys av statusen på hela kommunala vatten- och 
avloppsnätet? 

 Hur löser man vattentillgången för de personer som inte har en fysisk 
förmåga att hämta vatten vid en tankbil, vid ett leveransstopp av kommunalt 
vatten? 
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 Hur prioriteras ombyggnation av VA-anläggningar i våra äldre 
bostadsområden och ute i kommundelarna i förhållande till nybyggnationer 
av bostäder i centrala stan?" 

Samhällsbyggnadsnämndens ordförande sara Keisu-Lundh (S) lämnar följande 
svar: 
"Fråga: Är det gjort någon analys av statusen på hela kommunala vatten- och 
avloppsnätet? 
Svar: Analys av vatten- och avloppsnätets status görs kontinuerligt. Varje 
vattenläcka, spillvattenstopp och övrig driftstörning dokumenteras. Tillsammans 
med annan driftstatistik såsom utgående dricksvattenproduktion från respektive 
vattenverk, inkommen mängd avloppsvatten vid varje avloppsreningsverk, med 
mera, får vi en samlad bild av statusen på det kommunala VA-ledningsnätet. 
Utifrån denna driftstatistik görs sedan kompletterande insatser som till exempel 
filmning av olika ledningsavsnitt i syfte att få en fördjupad insikt om status för 
berörda VA-ledningar. Denna driftstatistik och fördjupade analyser ger en god bild 
av det kommunala vatten- och avloppsnätet och lägger grunden för den plan för 
VA-ledningsombyggnad som finns.  

Fråga: Hur löser man vattentillgången för de personer som inte har en fysisk 
förmåga att hämta vatten vid en tankbil, vid ett leveransstopp av kommunalt vatten? 
Svar: När det gäller vattentillgången för personer som saknar fysisk förmåga att 
hämta vatten eller på annat sätt tillgodogöra sig de alternativa lösningar som ordnas 
i händelse av driftstörning, landar ansvaret på kommunen i stort. 

Samhällsbyggnadsnämnden ansvarar för den kommunala VA-försörjningen utifrån 
sin uppgift som VA-huvudman. Detta ansvar är reglerat utifrån en 
speciallagstiftning, Lag (2006:412) om allmänna vattentjänster, där huvuduppgiften 
är att säkerställa att vattenförsörjning och avloppshantering ordnas i ett större 
sammanhang. 

Det mer specifika förhållandet mellan VA-huvudmannen och VA-abonnenten är 
reglerat i de allmänna bestämmelser VA (ABVA), som kommunfullmäktige beslutar 
om. Där regleras bland annat att ”Huvudmannen garanterar inte att visst vattentryck 
eller viss vattenmängd per tidsenhet alltid kan levereras.” 

Det är naturligt att både planerade och oplanerade driftavbrott uppstår, såväl i 
produktion som distribution av dricksvatten. Vid dessa driftavbrott kan det i 
förekommande fall bli andra delar av den kommunala verksamheten som får ordna 
en anpassad hantering för att lösa uppkommen situation. Det kan vara exempelvis 
via det kommunala ansvar som socialnämnden svarar för, såsom hemtjänst. 

Fråga: Hur prioriteras ombyggnation av VA-anläggningar i våra äldre 
bostadsområden och ute i kommundelarna i förhållande till nybyggnationer av 
bostäder i centrala stan? 
Svar: Ombyggnation av VA-ledningar prioriteras utifrån olika parametrar. Det kan 
vara tidigare nämnda driftsstatus men även annan planerad ombyggnad i 
infrastrukturen som exempelvis samordning med ombyggnad av kommunala gator 
och vägar. Andra parametrar som påverkar är till exempel olika 
tillsynsmyndigheters krav på VA-verksamheten. 

I en kommun som växer och utvecklas som Skellefteå gör är det klart att 
exploatering av nya bostads, handels- och industriområden, men även andra större 
infrastrukturprojekt som Norrbotniabanan också påverkar. Värt att minnas är dock 
att dessa exploateringar sker både i de centrala och mindre centrala delarna av 
kommunen.  

Samhällsbyggnadsnämnden beslutar varje år om en årstidplan för genomförande 
av olika infrastrukturprojekt inom nämndens ansvarsområde, samordnad mellan 
avdelningarna gator & parker och vatten & avfall. 
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När det gäller ombyggnad av VA-ledningar anser jag att de namngivna planerade 
projekten för 2022 visar på en bra geografisk spridning inom hela kommunen.” 

  

 



SKELLEFTEÅ KOMMUN 
Kommunfullmäktige 

PROTOKOLL 
2022-03-15 

11 

 

Justering (sign) Utdragsbestyrkande 

  

 

§ 71 Dnr KS 2020-000371 730 

Revidering av den funktionshinderspolitiska strategin 
"Ett Skellefteå för alla" 

Kommunfullmäktiges beslut 
Funktionshinderpolitisk strategi för Skellefteå kommun fastställs enligt 
kommunstyrelsens förslag. 

Inlägg 
Iosif Karambotis (S), Maria Bernsson (C), Hans Brettschneider (MP), Christina 
Soldan (L) samt Anette Lindgren (M) yttrar sig. 

Sammanfattning 
Skellefteå kommuns funktionshinderpolitiska strategi ”Ett Skellefteå för alla 2015–
2025” gäller för en tioårsperiod och ska igenom och vid behov revideras i början av 
varje mandatperiod. Kommunstyrelsen har det övergripande ansvaret för strategin 
och att den uppdateras.  

En revideringsgrupp bestående av delaktighetssamordnaren samt representanter 
för socialnämnden, kommunstyrelsen och rådet för förebyggande av 
funktionshinder (RÅFF) har arbetat fram ett förslag till mindre revideringar som gör 
strategin mer uppdaterad och tydlig. Ändringarna ska inte förändra den 
övergripande viljeriktningen och påbörjat arbete inom nämnder, bolag och 
förvaltningar.  

Kommunstyrelsens arbetsutskott beslutade 2021-05-12 § 174 att remittera förslaget 
till Revideringsgruppens förslag remitteras för yttrande till socialnämnden, rådet för 
förebyggande av funktionshinder (RÅFF) samt kommunala pensionärsrådet (KPR). 
Yttrande har inkommit från RÅFF. 

Beslutsunderlag 
Kommunstyrelsens protokoll 2022-02-14 § 75 
Kommunstyrelsens arbetsutskotts protokoll 2022-02-01 § 73 
Rådet för förebyggande av funktionshinders protokoll 2021-11-19 § 59 
Förslag till reviderad strategi 
Kommunstyrelsens arbetsutskotts protokoll 2021-05-174 
Socialnämndens protokoll 2020-11-24 § 219 
Socialkontorets tjänsteskrivelse 2020-10-19 
Kommunstyrelsens arbetsutskotts protokoll 2020-05-12, §174 
Socialkontorets tjänsteskrivelse 2019-12-11 
Socialkontorets tjänsteskrivelse 2019-12-11 
Förslag till reviderad strategi 
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Skickas till: 
Samtliga nämnder 
Delaktighetssamordnaren 
Rådet för förebyggande av funktionshinder 
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§ 72 Dnr KS 2022-000059 119 

Arbete mot välfärdsbrottslighet och ekonomisk 
brottslighet 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Kommunstyrelsen får i uppdrag att tillsammans med kommunens nämnder 

och bolag ta fram förslag på åtgärder för att motverka välfärdsbrottslighet 
och ekobrott i Skellefteå kommun.  

2. 2, 2 miljoner kronor anslås ur kommunstyrelsens överskott 2021. Dessa 
medel överförs till kommunstyrelsens budget 2022.  

3. Frågan om fortsatt finansiering fr.o.m. 2023 hänvisas till 
budgetberedningens arbete med Budget och plan 2023–2027 

Inlägg 

Andreas Löwenhöök (M) samt Agneta Hansson (V) yttrar sig. 

Sammanfattning 
Med välfärdsbrottslighet menas, enligt Sveriges kommuner och regioner (SKR), när 
en extern aktör – företag eller privatperson – otillbörligen utnyttjar kommunala 
medel för egen vinning. 

Välfärdsbrottslighet finns inom hela välfärdssystemet, och har nationellt 
konstaterats inom ett flertal områden.  

Ekonomisk brottslighet, också kallad ekobrott, är ett samlingsbegrepp som 
innehåller olika typer av brott. Till ekonomisk brottslighet räknas till exempel 
bokföringsbrott, olika typer av skattebrott, förskingring, insiderbrott, trolöshet mot 
huvudman och mutbrott.  

En del i arbetet mot att förebygga ekonomisk brottslighet och välfärdsbrottslighet är 
att stärka arbetet mot organiserad brottslighet.  

Ytterst handlar följderna av välfärdsbrottslighet och ekobrott om att förtroendet för 
det demokratiska systemet kan påverkas och att det finns risk för att det skapas 
parallella samhällen.  

Kommunledningskontoret föreslår att kommunstyrelsen får i uppdrag att 
tillsammans med kommunens nämnder och bolag ta fram förslag på åtgärder för att 
förhindra välfärdsbrottslighet och ekobrott i Skellefteå kommun. Vidare föreslås att 
finansieringen för 2022 hanteras via resultatöverföring för 2021. Frågan om 
finansieringen från och med 2023 hänvisas till budgetberedningens arbete med 
budget och plan. 

Yrkanden 
Kommunstyrelsen föreslår att kommunstyrelsen får i uppdrag att tillsammans med 
kommunens nämnder och bolag ta fram förslag på åtgärder för att motverka 
välfärdsbrottslighet och ekobrott i Skellefteå kommun (beslutspunkt 1); att 2 miljoner 
kronor anslås ur kommunstyrelsens överskott 2021. Dessa medel överförs till 
kommunstyrelsens budget 2022 (beslutspunkt 2); samt att frågan om fortsatt 
finansiering fr.o.m. 2023 hänvisas till budgetberedningens arbete med Budget och 
plan 2023–2027 (beslutspunkt 3). 

Andreas Löwenhöök (M) samt Agneta Hansson (V) yrkar bifall till 
kommunstyrelsens förslag. 
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Beslutsgång 
Ordföranden finner att det endast finns ett förslag till beslut, vilket också blir 
kommunfullmäktiges beslut. 

Beslutsunderlag 
Kommunstyrelsens protokoll 2022-02-14 §  
Kommunstyrelsens arbetsutskotts protokoll 2022-02-01 § 75 
Kommunledningskontorets tjänsteskrivelse 2022-12-09 
  

Skickas till: 
Samtliga nämnder 
Samtliga kommunala bolag 
Kommunledningskontoret, finans och juridik 
Budgetberedningen 
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§ 73 Dnr KS 2021-000298 050 

Motion av Ramona Dolan (M) om att öka andelen 
externa inköp inom Skellefteå kommun (18/21) 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Motionen är, med hänvisning till kommunledningskontorets yttrande, att 

betrakta som besvarad. 

2. Motionen föranleder inte någon ytterligare åtgärd från kommunfullmäktiges 
sida. 

Inlägg 
Ramona Dolan (M), Tomas Teglund (S), Markku Abrahamsson (SD), Hans 
Brettschneider (MP), Carina Sundbom(C), Andreas Löwenhöök (M), Petter Ershag 
(KD), Christina Soldan (L), Stina Engström (L) samt Kenneth Fahlesson (S) yttrar 
sig.  

Sammanfattning 
Kommunfullmäktigeledamoten Ramona Dolan (M) har inkommit med en motion i 
vilken föreslås att Skellefteå kommun ska arbeta utefter en ambition att stimulera 
det lokala näringslivet genom att öka andelen externa inköp av den kommunala 
verksamheten (beslutspunkt 1); att kommunstyrelsen ges i uppdrag att ta fram en 
målsättning som Kommunfullmäktige kan besluta om. Målsättningen kan förslagsvis 
handla om att öka andelen externa inköp med en viss procentsats årligen under en 
planperiod. Planperioden kan sedermera utvärderas och revideras (beslutspunkt 2); 
samt att kommunstyrelsen i dialog med kommunens verksamheter och nämnder 
utreda lämpliga kommunala verksamheter, tjänster med mera som rimligen kan 
utföras av extern utförare, som kommunfullmäktige kan sedermera besluta om 
(beslutspunkt 3). 

Kommunledningskontoret anför att kommunen redan idag i stor omfattning gör 
externa inköp av entreprenader, material, tjänster mm från det privata näringslivet. 
Det näringslivspolitiska programmet anger inriktning på fortsatt arbete med 
frågorna. Det finns nu också möjlighet att anmäla, och få utrett, om osund 
konkurrens från kommunens verksamheter upplevs. 

Yrkanden 
Kommunstyrelsen föreslår att motionen är, med hänvisning till 
kommunledningskontorets yttrande, att betrakta som besvarad (beslutspunkt 1); 
samt att motionen föranleder inte någon ytterligare åtgärd från kommunfullmäktiges 
sida (beslutspunkt 2). 

Ramona Dolan (M), Carina Sundbom (C), Andreas Löwenhöök (M), Petter Ershag 
(KD) samt Christina Soldan (L) yrkar bifall till motionen. 

Tomas Teglund (S) samt Kenneth Fahlesson (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens 
förslag. 

Markku Abrahamsson (SD) samt Hans Brettschneider (MP) yrkar bifall till 
motionens beslutpunkt 3 samt att motionens beslutspunkt 1 och 2 skall anses 
besvarade.  

Beslutsgång - övergripande 
Ordföranden ställer proposition på kommunstyrelsens förslag, Ramona Dolans m fl 
yrkande samt Markku Abrahamssons m fl yrkande var för sig, och finner att 
kommunfullmäktige beslutar enligt kommunstyrelsens förslag. 
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Votering begärs varvid ordföranden meddelar att kommunstyrelsens förslag utses 
till huvudförslag. Ramona Dolans m fl yrkande kommer att ställas mot varandra, det 
vinnande yrkandet kommer att ställas mot huvudförslaget. Denna 
propositionsordning godkännes. 

Beslutsgång 1 

Votering verkställs enligt följande godkända voteringsproposition: ”Den som stöder 
att Ramona Dolans m fl yrkande skall ställas mot huvudförslaget röstar ja, den som 
stöder att Markku Abrahamssons m fl yrkande skall ställas mot huvudförslaget 
röstar nej” 

Omröstningsresultat 1 
Vid voteringen avges 23 ja-röster och 7 nej-röster, 34 ledamöter avstår från att 
rösta, 1 ledamot är frånvarande. Hur var och en röstat framgår av till denna 
paragraf bifogade förteckning. 

Beslutsgång 2 

Votering verkställs enligt följande godkända voteringsproposition: ”Den som stöder 
kommunstyrelsens förslag röstar ja, den som stöder Ramona Dolans m fl yrkande  
röstar nej” 

Omröstningsresultat 2 

Vid voteringen avges 37 ja-röster och 21 nej-röster, 6 ledamöter avstår från att 
rösta, 1 ledamot är frånvarande. Hur var och en röstat framgår av till denna 
paragraf bifogade förteckning. 

Beslutsunderlag 
Kommunfullmäktiges protokoll 2022-02-15 § 53 
Kommunstyrelsens protokoll 2022-02-14 § 66 
Kommunledningskontorets tjänsteskrivelse 2022-01-10 
Motion 28/21 
  

Skickas till: 
Motionären 
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Voteringsförteckning § 73 omröstningsresultat 1 
Ja röstar: 
Jasmine Ravaghi (S), 
Siri Almqvist (M), Kjell Lindström (M), Andreas Löwenhöök (M), Gunnar Fransson 
(M), Anette Lindgren (M), Kaisa Edström (M), Ramona Dolan (M), Henry Andersson 
(M), Stefan Anundi (M), 
Carina Sundbom (C), Anna From-Lindqvist (C), Eva Enqvist (C), Kurt Vallmark (C), 
Maria Bernsson (C), Kjell Bergmark (C), Håkan Andersson (C), 
Kerstin Olofsson (L), Christina Soldan (L), Roland Löfmark (L), Stina Engström (L),  
Lena Forsman (KD), Petter Ershag (KD). 
 
 
Nej röstar: 
Markku Abrahamsson (SD), Magnus Bergmark (SD), Marcus Sehlstedt (SD), Linda 
Strandberg (SD), Stig Peterson (SD),  
Hans Brettschneider (MP), Linnea Öhman (MP). 
 
 
Avstår från att rösta: 
Bertil Almgren (S), Carina Barrljung (S), Malin Berglund (S), Elsy Larsson (S), Mats 
Ekman (S), Daniel Enwall (S), Kenneth Fahlesson (S), Lilliann Carlsten (S), Iosif 
Karambotis (S), Sara Keisu-Lundh (S), Pierre Lidström (S), Jonna Lundgren (S), 
Felicia Lundmark (S), Lars Lundmark (S), Bengt Markstedt (S), Gunilla Lundström 
(S), Maria Marklund (S), Kamel Mnad (S), Simon Rilfors (S), Fredrik Stenberg (S), 
Valter Stenberg (S), Peter Stensmar (S), Daniel Sjögren (S), Tomas Teglund (S), 
Anita Wallström (S), Fredrik Lundberg (S), Annamaria Hedlund (S), Daniel Ådin (S), 
Agneta Hansson (V), Jeanette Velander (V), Thomas Hashemi (V), Joakim 
Wallström (V), Weidan Gong (V), Lova Torstensson (V). 
 
 
Frånvarande: 
Annica Bray (S). 
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Voteringsförteckning § 73 omröstningsresultat 2 
Ja röstar: 
Jasmine Ravaghi (S), Bertil Almgren (S), Carina Barrljung (S), Malin Berglund (S), 
Elsy Larsson (S), Mats Ekman (S), Daniel Enwall (S), Kenneth Fahlesson (S), 
Lilliann Carlsten (S), Iosif Karambotis (S), Sara Keisu-Lundh (S), Pierre Lidström 
(S), Jonna Lundgren (S), Felicia Lundmark (S), Lars Lundmark (S), Bengt 
Markstedt (S), Gunilla Lundström (S), Maria Marklund (S), Kamel Mnad (S), Simon 
Rilfors (S), Fredrik Stenberg (S), Valter Stenberg (S), Peter Stensmar (S), Daniel 
Sjögren (S), Tomas Teglund (S), Anita Wallström (S), Fredrik Lundberg (S), 
Annamaria Hedlund (S), Daniel Ådin (S), 
Agneta Hansson (V), Jeanette Velander (V), Thomas Hashemi (V), Joakim 
Wallström (V), Weidan Gong (V), Lova Torstensson (V),  
Lena Forsman (KD), 
Linnea Öhman (MP). 
 
 
Nej röstar: 
Siri Almqvist (M), Kjell Lindström (M), Andreas Löwenhöök (M), Gunnar Fransson 
(M), Anette Lindgren (M), Kaisa Edström (M), Ramona Dolan (M), Henry Andersson 
(M), Stefan Anundi (M), 
Carina Sundbom (C), Anna From-Lindqvist (C), Eva Enqvist (C), Kurt Vallmark (C), 
Maria Bernsson (C), Kjell Bergmark (C), Håkan Andersson (C), 
Kerstin Olofsson (L), Christina Soldan (L), Roland Löfmark (L), Stina Engström (L),  
Petter Ershag (KD), 
 
 
Avstår från att rösta: 
Markku Abrahamsson (SD), Magnus Bergmark (SD), Marcus Sehlstedt (SD), Linda 
Strandberg (SD), Stig Peterson (SD), 
Hans Brettschneider (MP). 
 
 
Frånvarande: 
Annica Bray (S). 
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§ 74 Dnr KS 2021-000158 720 

Motion av Charlotta Enqvist (KD) om att införa LOU för 
serviceinsatser (7/21) 

Kommunfullmäktiges beslut 
Motionen avslås. 

Reservation 
Stina Engström (L), Petter Ershag (KD) samt Lena Forsman (KD) reserverar sig 
mot beslutet till förmån för egna yrkanden. Roland Löfmark (L), Kerstin Olofsson (L) 
samt Christina Soldan (L) reserverar sig mot beslutet till förmån för Petter Ershags 
m fl yrkande. 

Inlägg 
Petter Ershag (KD), Iosif Karambotis (S), Lena Forsman (KD), Markku 
Abrahamsson (SD), Carina Sundbom (C), Christina Soldan (L), Hans 
Brettschneider (MP), Anette Lindgren (M), Stina Engström (L), Håkan Andersson 
(C) samt Weidan Gong (V) yttrar sig. 

Sammanfattning 
Dåvarande kommunfullmäktigeledamoten Charlotta Enqvist (KD) har inkommit med 
en motion i vilken föreslås att socialnämnden får i uppdrag att ta fram en modell för 
hur LOU för serviceinsatser kan införas på kommunens vård- och 
omsorgsboenden. 

Socialnämnden beslutade 2021-10-28 § 210 att föreslå kommunfullmäktige avslå 
motionen. 

Yrkanden 
Kommunstyrelsen föreslår att motionen avslås. 

Petter Ershag (KD), Lena Forsman (KD), Markku Abrahamsson (SD), Carina 
Sundbom (C), Christina Soldan (L), Hans Brettschneider (MP), Anette Lindgren (M) 
samt Stina Engström (L) yrkar bifall till motionen. 

Iosif Karambotis (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag. 

Beslutsgång 
Ordföranden ställer proposition på kommunstyrelsens förslag samt Petter Ershags 
m fl yrkande var för sig, och finner att kommunfullmäktige beslutar enligt 
kommunstyrelsens förslag. 

Votering begärs och verkställs enligt följande godkända voteringsproposition "Den 
som stöder kommunstyrelsens förslag röstar ja, den som stöder Petter Ershags m fl 
yrkande röstar nej". 

Omröstningsresultat 
Vid uppropet avges 35 ja-röster och 28 nej-röster, 2 ledamöter är frånvarande. Hur 
var och en röstat framgår av till denna paragraf bifogade förteckning. 

Beslutsunderlag 
Kommunfullmäktiges protokoll 2022-02-15 § 55 
Kommunstyrelsens protokoll 2021-12-21 § 498 
Kommunstyrelsens protokoll 2021-12-21 § 498 
Socialnämndens protokoll 2021-10-28 § 210 
Socialkontorets tjänsteskrivelse 2021-09-22 
Motion 7/21 
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Skickas till: 
Motionären 
Socialnämnden 
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Voteringsförteckning § 74 
Ja röstar: 
Daniel Ådin (S), Annamaria Hedlund (S), Fredrik Lundberg (S), Anita Wallström (S), 
Jonna Lundgren (S), Tomas Teglund (S), Ann Åström (S), Valter Stenberg (S), 
Fredrik Stenberg (S), Jasmine Ravaghi (S), Simon Rilfors (S), Kamel Mnad (S), 
Gunilla Lundström (S), Bengt Markstedt (S), Felicia Lundmark (S), Carina Barrljung 
(S), Pierre lidström (S), Sara Keisu-Lundh (S), Iosif Karambotis (S), Peter Stensmar 
(S), Kenneth Fahlesson (S), Mats Ekman (S), Lilliann Carlsten (S), Malin Berglund 
(S), Maria Marklund (S), Lars Lundmark (S), Daniel Enwall (S), Daniel Sjögren (S), 
Bertil Almgren (S),  
Agneta Hansson (V), Jeanette Velander (V), Joakim Wallström (V), Lova 
Torstensson (V), Thomas Hashemi (V), Weidan Gong (V), 
 
 
Nej röstar: 
Andreas Löwenhöök (M), Siri Almqvist (M), Kjell Lindström (M), Gunnar Fransson 
(M), Anette Lindgren (M), Kaisa  Edström (M), Ramona Dolan (M), Stefan Anundi 
(M), Henry Andersson (M),  
Carina Sundbom (C), Anna From-Lindqvist (C), Eva Enqvist (C), Kurt Vallmark (C), 
Maria Bernsson (C), Kjell Bergmark (C), Håkan Andersson (C),  
Linda Strandberg (SD), Markku Abrahamsson (SD), Markus Sehlstedt (SD), Stig 
Peterson (SD), Magnus Bergmark (SD),  
Kerstin Olofsson (L), Christina Soldan (L), Roland Löfmark (L), Stina Engström (L),  
Lena Forsman (KD), Petter Ershag (KD),  
Hans Brettschneider (M). 
 
 
Frånvarande: 
Elsy Larsson (S), Linnea Öhman (MP). 
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§ 75 Dnr KS 2021-000415 167 

Motion av Markku Abrahamsson (SD), Linda 
Strandberg (SD), Magnus Bergmark (SD), Roland 
Östlund (SD) och Marcus Sehlstedt (SD) om 
kamerabevakning mot skadegörelse i skolmiljön (23/21) 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Motionen är, med hänvisning till för- och grundskolenämndens samt 

gymnasienämndens yttranden, att betrakta som besvarad. 

2. Motionen föranleder inte någon ytterligare åtgärd från kommunfullmäktiges 
sida. 

Reservation 
Markku Abrahamsson (SD) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget yrkande. 

Magnus Bergmark (SD), Marcus Sehlstedt (SD), Stig Peterson (SD) samt Linda 
Strandberg (SD) reserverar sig mot beslutet till förmån för Markku Abrahamssons m 
fl yrkande. 

Inlägg 
Markku Abrahamsson (SD), Fredrik Stenberg (S), Kaisa Edström (M), Kenneth 
Fahlesson (S), Hans Brettschneider (MP), Jeanette Velander (V) samt Linda 
Strandberg (SD) yttrar sig. 

Sammanfattning 
Kommunfullmäktigeledamöterna  Markku Abrahamsson (SD), Linda Strandberg 
(SD), Magnus Bergmark (SD), Roland Östlund (SD) samt Marcus Sehlstedt (SD) 
har inkommit med en motion i vilken föreslås att  kommunen ger respektive 
kommunal skolledning/skolenhet erbjudande om installation av invändig 
kamerabevakning i specifika skolmiljöer och beviljas resurser för detta 
(beslutspunkt 1); samt att kommunen är behjälplig med att hantera tillstånd för 
kamerabevakning avseende de delar av den bevakade miljön som eventuellt kräver 
tillstånd (beslutspunkt 2).  

Säkerhetschefen har yttrat sig, och anför att det är möjligt att kamerabevaka inne i 
skolor, och att det redan finns ett kommunalt samarbete om kamerabevakning.  

Gymnasienämnden beslutade 2021-11-15 § 144 att föreslå att motionen avslås 
med hänvisning till att nämnden i dagsläget prioriterar organisatoriska resurser för 
tryggheten på skolorna framför teknisk övervakning och inte ser behovet av ett riktat 
erbjudande om övervakningskameror i enlighet med motionens vilja; samt att 
nämnden uttalar inget förbud mot övervakningskameror och om avdelningschef gör 
bedömningen att det sammantaget är en lämplig åtgärd att vidta kan det 
genomföras och då ska nämnden informeras. 

För- och grundskolenämnden beslutade 2021-11-17 § 149 att motionen avslås med 
hänvisning till att för- och grundskolenämnden i dagsläget prioriterar organisatoriska 
resurser för tryggheten på skolorna framför teknisk övervakning och inte ser 
behovet av ett riktat erbjudande om övervakningskameror i enlighet med motionens 
vilja; samt att för- och grundskolenämnden uttalar inget förbud mot 
övervakningskameror och om avdelningschef gör bedömningen att det 
sammantaget är en lämplig åtgärd att vidta kan det genomföras och då ska 
nämnden informeras. 

Yrkanden 
Kommunstyrelsen föreslår att motionen är, med hänvisning till för- och 
grundskolenämndens samt gymnasienämndens yttranden, att betrakta som 
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besvarad (beslutspunkt 1), samt att motionen föranleder inte någon ytterligare 
åtgärd från kommunfullmäktiges sida (beslutspunkt 2). 

Markku Abrahamsson (SD) samt Kaisa Edström (M) yrkar bifall till motionen.  

Fredrik Stenberg (S), Kenneth Fahlesson (S), Hans Brettschneider (MP) samt 
Jeanette Velander (V) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag. 

Beslutsgång 
Ordföranden ställer proposition på kommunstyrelsens förslag samt Markku 
Abrahamssons m fl yrkande var för sig, och finner att kommunfullmäktige beslutar 
enligt kommunstyrelsens förslag. 

Votering begärs och verkställs enligt följande godkända voteringsproposition "Den 
som stöder kommunstyrelsens förslag röstar ja, den som stöder Markku 
Abrahamssons m fl yrkande röstar nej". 

Omröstningsresultat 
Vid uppropet avges 49 ja-röster och 14 nej-röster, 1 ledamot avstår från att rösta, 1 
ledamot är frånvarande. Hur var och en röstat framgår av till denna paragraf 
bifogade förteckning. 

Beslutsunderlag 
Kommunfullmäktiges protokoll 2022-02-15 § 56 
Kommunstyrelsens protokoll 2021-12-21 § 499 
Gymnasienämndens protokoll 2021-11-15 § 144 
Utbildning och arbetsmarknads tjänsteskrivelse 2021-11-04 
För- och grundskolenämndens protokoll 2021-2021-11-17 § 149 
Utbildning och arbetsmarknads tjänsteskrivelse 2021-10-24 
Säkerhetschefens yttrande 2021-08-23 
Motion 23/21 
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Skickas till: 
Motionärerna 
För- och grundskolenämnden 
Gymnasienämnden 
Säkerhetschefen 
 
  



SKELLEFTEÅ KOMMUN 
Kommunfullmäktige 

PROTOKOLL 
2022-03-15 

25 

 

Justering (sign) Utdragsbestyrkande 

  

 

Voteringsförteckning § 75 
Ja röstar: 
Daniel Ådin (S), Annamaria Hedlund (S), Fredrik Lundberg (S), Anita Wallström (S), 
Jonna Lundgren (S), Tomas Teglund (S), Ann Åström (S), Valter Stenberg (S), 
Fredrik Stenberg (S), Jasmine Ravaghi (S), Kamel Mnad (S), Gunilla Lundström 
(S), Bengt Markstedt (S), Felicia Lundmark (S), Carina Barrljung (S), Pierre 
Lidström (S), Sara Keisu-Lundh (S), Iosif Karambotis (S), Peter Stensmar (S), 
Kenneth Fahlesson (S), Mats Ekman (S), Lilliann Carlsten (S), Malin Berglund (S), 
Maria Marklund (S), Lars Lundmark (S), Daniel Enwall (S), Annica Bray (S), Bertil 
Almgren (S), Elsy Larsson (S), 
Carina Sundbom (C), Anna From-Lindqvist (C), Eva Enqvist (C), Kurt Vallmark (C), 
Maria Bernsson (C), Kjell Bergmark (C), Håkan Andersson (C),  
Agneta Hansson (V), Jeanette Velander (V), Joakim Wallström (V), Lova 
Torstensson (V), Thomas Hashemi (V), Weidan Gong (V), 
Kerstin Olofsson (L), Christina Soldan (L), Stina Engström (L),  
Lena Forsman (KD), Petter Ershag (KD),  
Hans Brettschneider (MP), Ingegerd Saarinen (MP). 
 
 
Nej röstar: 
Andreas Löwenhöök (M), Siri Almqvist (M), Kjell Lindström (M), Gunnar Fransson 
(M), Anette Lindgren (M), Kaisa  Edström (M), Ramona Dolan (M), Stefan Anundi 
(M), Henry Andersson (M),  
Linda Strandberg (SD), Markku Abrahamsson (SD), Markus Sehlstedt (SD), Stig 
Peterson (SD), Magnus Bergmark (SD).  
 
 
Avstår från att rösta: 
Roland Löfmark (L). 
 
 
Frånvarande: 
Simon Rilfors (S). 
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§ 76 Dnr KS 2021-000416 710 

Motion av Markku Abrahamsson (SD), Linda 
Strandberg (SD), Magnus Bergmark (SD), Roland 
Östlund (SD) och Marcus Sehlstedt (SD) om 
småförskolor för tryggare småbarn (24/21) 

Kommunfullmäktiges beslut 
Motionen avslås. 

Reservation 
Carina Sundbom (C), Markku Abrahamsson (SD) samt Hans Brettschneider (MP) 
reserverar sig mot beslutet till förmån för egna yrkanden. Håkan Andersson (C), 
Kjell Bergmark (C), Maria Bernsson (C), Kurt Vallmark (C), Eva Enqvist (C), Anna 
From-Lindqvist (C), Stina Engström (L), Roland Löfmark (L), Christina Soldan (L), 
Kerstin Olofsson (L), Petter Ershag (KD) samt Lena Forsman (KD) reserverar sig 
mot beslutet till förmån för Carina Sundboms m fl yrkande. 

Magnus Bergmark (SD), Markus Sehlstedt (SD), Linda Strandberg (SD) samt Stig 
Peterson (SD) reserverar sig mot beslutet till förmån för Markku Abrahamssons 
yrkande. 

Ingegerd Saarinen (MP) reserverar sig mot beslutet till förmån för Hans 
Brettschneiders yrkande. 

Inlägg 
Markku Abrahamsson (SD), Fredrik Stenberg (S), Carina Sundbom (C), Hans 
Brettschneider (MP) samt Andreas Löwenhöök (M) yttrar sig. 

Sammanfattning 
Kommunfullmäktigeledamöterna Markku Abrahamsson (SD), Linda Strandberg 
(SD), Magnus Bergmark (SD), Roland Östlund (SD) och Marcus Sehlstedt (SD) har 
inkommit med en motion i vilken föreslås att kommunen beslutar att begränsa 
nybyggda förskolor till att omfatta maximalt fyra avdelningar per förskola. 

För- och grundskolenämnden beslutade 2021-10-20 § 128 att föreslå att motionen 
avslås. Nämnden hänvisar till nuvarande ramprogram för förskolans lokaler och 
miljöer bedöms vara fördelaktigare för såväl barnen som för medarbetarna. 

Kommunstyrelsen konstaterade vid sin behandling av ärendet att 
kommunfullmäktige 2021-11-26 § 310 bland annat beslutade att nämnden för 
support och lokaler får i uppdrag att ta fram en flexibel konceptskola som över tid 
ska fungera som förskola med kapacitet för ca 60 - 100 barn men också vid behov 
utan omfattande ombyggnation inrymma viss grundskoleverksamhet. Konceptet ska 
vara adaptivt och med lätthet kunna anpassas efter det lokala behovet. Det första 
konceptet lokaliseras till Kusmark. Utgångspunkten är att konceptet ska fungera för 
att långsiktigt öka kapaciteten vid fler skolor i kommunen. Konceptet ska vara 
hållbart ur ett ekologiskt, ekonomiskt och socialt perspektiv. I uppdraget ingår även 
att jämföra med andra nationella initiativ. 

Yrkanden 
Kommunstyrelsen föreslår att motionen är, med hänvisning till för- och 
grundskolenämndens yttrande samt av kommunfullmäktige givet uppdrag, att 
betrakta som besvarad (beslutspunkt 1); samt att motionen föranleder inte någon 
ytterligare åtgärd från kommunfullmäktiges sida (beslutspunkt 2. 

Markku Abrahamsson (SD) yrkar bifall till motionen. 



SKELLEFTEÅ KOMMUN 
Kommunfullmäktige 

PROTOKOLL 
2022-03-15 

27 

 

Justering (sign) Utdragsbestyrkande 

  

 

Carina Sundbom (C) samt Andreas Löwenhöök (M) yrkar avslag på motionen, samt 
att kommunfullmäktige beslutar att en större utvärdering av de hittils byggda stora 
enheterna görs för att att få en helhetsbild över situationen inför uppdatering av 
ramprogrammet. 

Fredrik Stenberg (S) samt Hans Brettschneider (MP) yrkar att motionen avslås. 

Beslutsgång - övergripande 
Ordföranden meddelar att han först kommer att ställa de yrkanden som innebär 
avslag respektive bifall till motionen mot varandra. Om Carina Sundboms m fl 
yrkande vinner bifall prövas därefter tilläggsförslaget. Denna propositionsordning 
godkänns.  

Beslutsgång 1 
Ordföranden ställer proposition på Markku Abrahamssons yrkande samt Carina 
Sundboms m fl yrkande var för sig, och finner att kommunfullmäktige bifaller Carina 
Sundboms m fl yrkande. 

Votering begärs och verkställs enligt följande godkända voteringsproposition "Den 
som stöder Carina Sundboms m fl yrkande röstar ja, den som stöder Markku 
Abrahamssons yrkande röstar nej".  

Omröstningsresultat 1 
Vid voteringen avges 60 ja-röster och 5 nej-röster. Hur var och en röstat framgår av 
till denna paragraf bifogade förteckning. 

Beslutsgång 2 
Ordföranden ställer proposition på Fredrik Stenbergs m fl yrkande samt Carina 
Sundboms m fl yrkande var för sig, och finner att kommunfullmäktige bifaller Fredrik 
Stenbergs m fl yrkande. 

Votering verkställs enligt följande godkända voteringsproposition "Den som stöder 
Fredrik Stenbergs m fl yrkande röstar ja, den som stöder Carina Sundboms m fl 
yrkande röstar nej". 

Omröstningsresultat 2 
Vid voteringen avges 37 ja-röster och 23 nej-röster, 5 ledamöter avstår från att 
rösta. Hur var och en röstat framgår av till denna paragraf bifogade förteckning. 

Motivering till reservation 
Carina Sundbom (C), Håkan Andersson (C), Kjell Bergmark (C), Maria Bernsson 
(C), Kurt Vallmark (C), Eva Enqvist (C) samt Anna From-Lindqvist (C) lämnar 
följande motivering till reservation: ” Centerpartiet vill inte skriva fast sig med enbart 
mindre eller större enheter men vi anser att en större utvärdering av de hittills 
byggda stora enheterna bör göras för att få en helhetsbild över situationen inför 
uppdatering av ramprogrammet.”" 

Beslutsunderlag 
Kommunfullmäktiges protokoll 2022-02-15 § 57 
Kommunstyrelsens protokoll 2021-12-21 § 500 
Kommunstyrelsens arbetsutskotts protokoll 2021-12-21 § 500 
Kommunfullmäktiges protokoll 2021-11-26 § 310 
För- och grundskolenämndens protokoll 2021-10-20 § 128 
Utbildning och arbetsmarknads tjänsteskrivelse 2021-09-28 
Ramprogram för förskolans lokaler och miljöer 
Motion 24/21 
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Skickas till: 
Motionärerna 
För- och grundskolenämnden 
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Voteringsförteckning § 76 omröstningsresultat 1 
Ja röstar: 
Daniel Ådin (S), Annamaria Hedlund (S), Fredrik Lundberg (S), Simon Rilfors (S), 
Anita Wallström (S), Jonna Lundgren (S), Tomas Teglund (S), Ann Åström (S), 
Valter Stenberg (S), Fredrik Stenberg (S), Jasmine Ravaghi (S), Kamel Mnad (S), 
Gunilla Lundström (S), Bengt Markstedt (S), Felicia Lundmark (S), Carina Barrljung 
(S), Pierre Lidström (S), Sara Keisu-Lundh (S), Iosif Karambotis (S), Peter 
Stensmar (S), Kenneth Fahlesson (S), Mats Ekman (S), Lilliann Carlsten (S), Malin 
Berglund (S), Maria Marklund (S), Lars Lundmark (S), Daniel Enwall (S),Annica 
Bray (S), Bertil Almgren (S), Elsy Larsson (S), 
Andreas Löwenhöök (M), Siri Almqvist (M), Kjell Lindström (M), Gunnar Fransson 
(M), Anette Lindgren (M), Kaisa  Edström (M), Ramona Dolan (M), Stefan Anundi 
(M), Henry Andersson (M),  
Carina Sundbom (C), Anna From-Lindqvist (C), Eva Enqvist (C), Kurt Vallmark (C), 
Maria Bernsson (C), Kjell Bergmark (C), Håkan Andersson (C),  
Agneta Hansson (V), Jeanette Velander (V), Joakim Wallström (V), Lova 
Torstensson (V), Thomas Hashemi (V), Weidan Gong (V), 
Kerstin Olofsson (L), Christina Soldan (L), Roland Löfmark (L), Stina Engström (L),  
Lena Forsman (KD), Petter Ershag (KD),  
Hans Brettschneider (MP), Ingegerd Saarinen (MP). 
 
 
Nej röstar: 
Linda Strandberg (SD), Markku Abrahamsson (SD), Markus Sehlstedt (SD), Stig 
Peterson (SD), Magnus Bergmark (SD),  
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Voteringsförteckning § 76 omröstningsresultat 2 
Ja röstar: 
Daniel Ådin (S), Annamaria Hedlund (S), Fredrik Lundberg (S), Simon Rilfors (S), 
Anita Wallström (S), Jonna Lundgren (S), Tomas Teglund (S), Ann Åström (S), 
Valter Stenberg (S), Fredrik Stenberg (S), Jasmine Ravaghi (S), Kamel Mnad (S), 
Gunilla Lundström (S), Bengt Markstedt (S), Felicia Lundmark (S), Carina Barrljung 
(S), Pierre Lidström (S), Sara Keisu-Lundh (S), Iosif Karambotis (S), Peter 
Stensmar (S), Kenneth Fahlesson (S), Mats Ekman (S), Lilliann Carlsten (S), Malin 
Berglund (S), Maria Marklund (S), Lars Lundmark (S), Daniel Enwall (S), Annica 
Bray (S), Bertil Almgren (S), Elsy Larsson (S), 
Agneta Hansson (V), Jeanette Velander (V), Joakim Wallström (V), Lova 
Torstensson (V), Thomas Hashemi (V), Weidan Gong (V), 
Roland Löfmark (L),  
 
 
Nej röstar: 
Andreas Löwenhöök (M), Siri Almqvist (M), Kjell Lindström (M), Gunnar Fransson 
(M), Anette Lindgren (M), Kaisa  Edström (M), Ramona Dolan (M), Stefan Anundi 
(M), Henry Andersson (M),  
Carina Sundbom (C), Anna From-Lindqvist (C), Eva Enqvist (C), Kurt Vallmark (C), 
Maria Bernsson (C), Kjell Bergmark (C), Håkan Andersson (C),  
Kerstin Olofsson (L), Christina Soldan (L), Stina Engström (L), 
Lena Forsman (KD), Petter Ershag (KD),  
Hans Brettschneider (MP), Ingegerd Saarinen (MP). 
 
 
Avstår från att rösta: 
Linda Strandberg (SD), Markku Abrahamsson (SD), Markus Sehlstedt (SD), Stig 
Peterson (SD), Magnus Bergmark (SD). 
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§ 77 Dnr KS 2021-000803 330 

Motion av Christina Soldan (L) och Roland Löfmark (L) 
om att bygga ett eget utsiktstorn på Vitberget (40/21) 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Motionen är, med hänvisning till kommunstyrelsens beslut, att betrakta som 

besvarad. 

2. Motionen föranleder inte någon ytterligare åtgärd från kommunfullmäktiges 
sida. 

Inlägg 
Christina Soldan (L) yttrar sig. 

Sammanfattning 

Kommunfullmäktigeledamoten Christina Soldan (L) och tjänstgörande ersättaren i 
kommunfullmäktige Roland Löfmark (L)  har inkommit med en motion i vilken 
föreslås att Skellefteå kommun bygger ett eget utsiktstorn på Vitberget och gärna 
med lokalt inslag, exempelvis i trä. 

Kommunledningskontoret anför att flera idéer om att skapa ett besöksmål och 
anläggningar på Vitberget har diskuterats genom åren. Vitberget är en högpunkt 
med milsvid utsikt i alla riktningar och på motsvarande sätt är platsen synlig på 
långt håll. På så sätt har Vitberget med sitt stadsnära läge en stor potential. 

Därmed borde också området intressera entreprenörer som vill skapa mer än en 
utsiktspunkt exempelvis spa, rekreation, sportcenter, hotell, restaurang etc. 
Kommunen bör diskutera detta vidare och ta in möjligheten i sin planering. Eftersom 
kommunen ska upprätta en ny översiktsplan för Skelleftedalen kan möjligheter och 
förutsättningar bearbetas i planarbetet. 

Kommunstyrelsen beslutade 2022-01-20 § 43 att motionen, samt 
kommunledningskontorets tjänsteskrivelse, överlämnas till arbetsgruppen för 
upprättande av ny fördjupad översiktsplan för Skelleftedalen. 

Yrkanden 
Kommunstyrelsen föreslår att motionen är, med hänvisning till kommunstyrelsens 
beslut, att betrakta som besvarad (beslutspunkt 1); samt att motionen föranleder 
inte någon ytterligare åtgärd från kommunfullmäktiges sida (beslutspunkt 2). 

Christina Soldan (L) yrkar bifall till motionen. 

Beslutsgång 
Ordföranden ställer proposition på kommunstyrelsens förslag samt Christina 
Soldans yrkande var för sig, och finner att kommunfullmäktige beslutar enligt 
kommunstyrelsens förslag. 

Beslutsunderlag 
Kommunfullmäktiges protokoll 2022-02-15 § 59 
Kommunstyrelsens protokoll 2022-01-20 § 43 
Kommunledningskontorets tjänsteskrivelse 2022-01-04 
Motion 40/21 
  

Skickas till: 
Motionärerna 
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§ 78 Dnr KS 2021-000844 107 

Motion av Petter Ershag (KD) och Lena Forsman (KD) 
om att det i Skebos ägardirektivet ska ingå att Skebo 
ska se över vilka marktillgångar som kan säljas till 
andra aktörer som vill bygga bostäder (46/21) 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Motionen är, med hänvisning till kommunledningskontorets tjänsteskrivelse, 

att anse som besvarad. 

2. Motionen föranleder ingen ytterligare åtgärd från kommunfullmäktiges sida. 

Inlägg 
Petter Ershag (KD), Tomas Teglund (S), Andreas Löwenhöök (M), Hans 
Brettschneider (MP), Harriet Classon (S), Markku Abrahamsson (SD) samt 
Annamaria Hedlund (S) yttrar sig. 

Sammanfattning 
Kommunfullmäktigeledamöterna Petter Ershag (KD) samt Lena Forsman (KD) har 
inkommit med en motion i vilken föreslås att kommunfullmäktige beslutar att det i 
ägardirektiven till Skelleftebostäder AB (Skebo) ska ingå att Skebo ska se över vilka 
av sina marktillgångar som kan säljas till andra aktörer som vill bygga bostäder i 
Skellefteå kommun. Vid kontakt med en av motionärerna har yrkandet förtydligats 
med att ”andra aktörer” innebär alla aktörer som vill bygga i Skellefteå kommun, 
oavsett var bolaget har sin hemvist. 

Kommunledningskontoret anför att Skebo är ett allmännyttigt bostadsbolag enligt 
bestämmelserna i Lag om allmännyttiga kommunala bostadsaktiebolag. Enligt 
denna lag ska ett sådant bolag bedriva verksamheten enligt affärsmässiga 
principer, och är undantagna från vissa av Kommunallagens bestämmelser, t ex 
självkostnadsprincipen. Det är dock fullt möjligt för en kommun att meddela 
ägardirektiv för ett bolag som ägs av kommunen i fråga. 

Skebos tillgångar i form av mark, vare sig den kan bebyggas i närtid eller inte, är en 
strategisk resurs för bolaget. Genom att bolaget förfogar över mark finns dels 
möjligheten att själv eller tillsammans med andra intressenter initiera 
byggnadsprojekt, dels finns möjligheten att genom markbyte få tillgång till annan 
mark som erbjuder ännu bättre möjligheter till uppfyllande av lagstiftningens krav på 
affärsmässighet och ägardirektivets krav på bolagets agerande. Om bolaget genom 
ägardirektiv skulle tvingas försälja mark skulle direktivet kunna ifrågasättas utifrån 
lagstiftningens krav, då en försäljning utan hänsynstagande till bolagets bästa skulle 
kunna ifrågasättas utifrån lagstiftningens krav på affärsmässighet.  

Ett exempel på fördelarna som följer med bolagets marktillgång är det markbyte 
som nyligen genomförts med Skellefteå kommun, där bolaget bytt marktillgångar i 
Skellefteå centrum i syfte att uppnå bättre affärsmässighet genom att få bättre 
möjlighet att driva exploateringsprocesser för de aktuella fastigheterna.  

Det är därför kommunledningskontorets uppfattning att bolaget inte bör åläggas att 
försälja fastigheter enbart för att de ska försäljas, utan utifrån bolagets bedömning 
av affärsmässigheten av en försäljning. bolagets bedömning av affärsmässigheten 
av en försäljning.  

Motionens yrkande, att det i ägardirektiven till Skelleftebostäder AB (Skebo) ska 
ingå att Skebo ska se över vilka av sina marktillgångar som kan säljas till andra 
aktörer som vill bygga bostäder i Skellefteå kommun, skulle kunna bifallas, då 
yrkandet i sig inte innebär att en försäljning ska ske. Det kan dock ifrågasättas om 
det är ett effektivt sätt att använda Skebos utrednings- och planerings resurser att 
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göra en översyn utifrån vilka tillgångar som kan försäljas, då samtliga bolagets 
tillgångar torde kunna försäljas under förutsättning att det är i bolagets strategiska 
intresse att så sker. Att det sker en löpande översyn av bolagets markinnehav och 
en bedömning av hur dessa på bästa sätt främjar bolagets långsiktiga intressen är 
en förutsättning för att bolaget ska kunna bedriva en affärsmässig verksamhet, 
varför att särskilt ålägga bolaget att utföra en sådan översyn inte bedöms som 
nödvändigt. Det är därför kommunledningskontorets åsikt att motionen bör anses 
som besvarad, med hänvisning till Skebos yttrade och vad som anförts ovan. 

Yrkanden 
Kommunstyrelsen föreslår att motionen är, med hänvisning till 
kommunledningskontorets tjänsteskrivelse, att anse som besvarad (beslutspunkt 1); 
samt att motionen föranleder ingen ytterligare åtgärd från kommunfullmäktiges sida 
(beslutspunkt 2). 

Petter Ershag (KD), Andreas Löwenhöök (M) samt Hans Brettschneider (MP) yrkar 
på följande tillägg till kommunstyrelsens förslag "Kommunfullmäktige ger Skebo i 
uppdrag att genomföra en översyn av vilka tomter bolaget kan sälja till externa 
aktörer för att påskynda en utveckling och exploatering av bostadsbyggande i hela 
kommunen där Skebo är tomtägare." 

Tomas Teglund (S), Markku Abrahamsson (SD) samt Annamaria Hedlund (S) yrkar 
bifall till kommunstyrelsens förslag. 

Annamaria Hedlund (S) yrkar avslag på Petter Ershags m fl tilläggsyrkande. 

Beslutsgång 1  
Ordföranden ställer proposition på kommunstyrelsens förslag och finner att 
kommunfullmäktige bifaller detsamma. 

Beslutsgång 2 

Ordföranden ställer proposition på Annamaria Hedlunds yrkande samt Petter 
Ershags m fl yrkande var för sig, och finner att kommunfullmäktige beslutar enligt 
Annamaria Hedlunds yrkande. Votering begärs och verkställs enligt följande 
godkända voteringsproposition "Den som avslår Petter Ershags m fl tilläggsyrkande 
röstar ja, den som bifaller detsamma röstar nej". 

Omröstningsresultat 2 
Vid voteringen avges 41 ja-röster och 24 nej-röster. Hur var och en röstat framgår 
av till denna paragraf bifogade förteckning. 

Beslutsunderlag 
Kommunstyrelsens protokoll 2022-02-14 § 55 
Kommunledningskontorets tjänsteskrivelse 2022-01-20 
Yttrande från Skelleftebostäder AB 
Motion 46/21 
  

Skickas till: 
Motionärerna 
Skellefteåbostäder AB 
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Voteringsförteckning § 78 omröstningsresultat 2 
Ja röstar: 
Daniel Ådin (S), Annamaria Hedlund (S), Fredrik Lundberg (S), Simon Rilfors (S), 
Anita Wallström (S), Jonna Lundgren (S), Tomas Teglund (S), Ann Åström (S), 
Valter Stenberg (S), Fredrik Stenberg (S), Jasmine Ravaghi (S), Kamel Mnad (S), 
Gunilla Lundström (S), Bengt Markstedt (S), Felicia Lundmark (S), Carina Barrljung 
(S), Pierre Lidström (S), Sara Keisu-Lundh (S), Iosif Karambotis (S), Peter 
Stensmar (S), Kenneth Fahlesson (S), Mats Ekman (S), Lilliann Carlsten (S), Malin 
Berglund (S), Maria Marklund (S), Lars Lundmark (S), Daniel Enwall (S), Annica 
Bray (S), Bertil Almgren (S), Elsy Larsson (S), 
Agneta Hansson (V), Jeanette Velander (V), Joakim Wallström (V), Lova 
Torstensson (V), Thomas Hashemi (V), Weidan Gong (V), 
Linda Strandberg (SD), Markku Abrahamsson (SD), Markus Sehlstedt (SD), Stig 
Peterson (SD), Magnus Bergmark (SD), 
 
 
Nej röstar: 
Andreas Löwenhöök (M), Siri Almqvist (M), Kjell Lindström (M), Gunnar Fransson 
(M), Anette Lindgren (M), Kaisa  Edström (M), Ramona Dolan (M), Stefan Anundi 
(M), Henry Andersson (M),  
Carina Sundbom (C), Anna From-Lindqvist (C), Eva Enqvist (C), Kurt Vallmark (C), 
Maria Bernsson (C), Kjell Bergmark (C), Håkan Andersson (C),  
Roland Löfmark (L), Kerstin Olofsson (L), Christina Soldan (L), Stina Engström (L), 
Lena Forsman (KD), Petter Ershag (KD),  
Hans Brettschneider (MP), Ingegerd Saarinen (MP). 
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§ 79 Dnr KS 2022-000107 102 

Avsägelse från Erika Häggblad (M) av uppdraget som 
ersättare i kommunfullmäktige 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Erika Häggblad (M) befrias från uppdraget som ersättare i 

kommunfullmäktige. 

2. Kommunfullmäktige anhåller hos Länsstyrelsen om ny sammanräkning för 
att utse ny ersättare i kommunfullmäktige. 

Sammanfattning 
Erika Häggblad (M) har avsagt sig uppdraget som ersättare i kommunfullmäktige. 

Beslutsunderlag 

Avsägelse från Erika Häggblad 
  

Skickas till: 
Erika Häggblad 
Länsstyrelsen i Västerbottens län 
Förvaltningen support och lokaler, Lönecenter förtroendevalda 
Kommunstyrelsens sekretariat, ansvarig för Troman 
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§ 80 Dnr KS 2022-000119 102 

Avsägelse från Oskar Lundqvist (L) av uppdraget som 
ersättare i kommunfullmäktige 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Oskar Lundqvist (L) befrias från uppdraget som ersättare i 

kommunfullmäktige. 

2. Kommunfullmäktige anhåller hos Länsstyrelsen om ny sammanräkning för 
att utse ny ersättare i kommunfullmäktige. 

Sammanfattning 
Oskar Lundqvist (L) har avsagt sig uppdraget som ersättare i kommunfullmäktige. 

Beslutsunderlag 

Avsägelse från Oskar Lundqvist (L) 
  

Skickas till: 
Oskar Lundqvist 
Länsstyrelsen i Västerbottens län 
Förvaltningen support och lokaler, Lönecenter förtroendevalda 
Kommunstyrelsens sekretariat, ansvarig för Troman 
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§ 81 Dnr KS 2022-000117 102 

Fyllnadsval av nämndeman efter Erik Lindström 

Kommunfullmäktiges beslut 
Anna-Stina Steinwall (KD) utses till ny nämndeman för perioden fram till och med 
2023-12-31. 

Sammanfattning 
Skellefteå tingsrätt har, utifrån av Erik Lindström (M) inlämnad begäran, entledigat 
Lindström från uppdraget som nämndeman vid tingsrätten Tingsrätten emotser 
kommunfullmäktiges uppgift om vem som utsetts till nämndeman i Lindströms 
ställe. 

Beslutsunderlag 
Skrivelse från Skellefteå tingsrätt 
  

Skickas till: 
Skellefteå tingsrätt 
Länsstyrelsen i Västerbottens län 
Förvaltningen support och lokaler, Lönecenter förtroendevalda 
Kommunstyrelsens sekretariat, ansvarig för Troman 
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§ 82 Dnr KS 2022-000035 102 

Fyllnadsval av ersättare i styrelsen för Skellefteå 
Museum AB 

Kommunfullmäktiges beslut 
Alf Lindén (S) utses till ny ersättare i styrelsen för Skellefteå Museum AB för 
perioden fram till och med slutet av den bolagsstämma som följer efter nästa val till 
kommunfullmäktige. 

Sammanfattning 
Kommunfullmäktige beslutade 2022-02-08 § 9 att befria Kristine Lundmark (S) från 
uppdraget som ersättare i styrelsen för Skellefteå Museum AB, samt att fyllnadsval 
förrättas vid ett senare tillfälle. 

Beslutsunderlag 

Kommunfullmäktiges protokoll 2022-02-08 § 9 
  

Skickas till: 
Skellefteå Museum AB 
Alf Lindén 
Förvaltningen support och lokaler, Lönecenter förtroendevalda 
Kommunstyrelsens sekretariat, ansvarig för Troman 
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§ 83 Dnr KS 2022-000069 102 

Fyllnadsval av ersättare i valnämnden 

Kommunfullmäktiges beslut 
Jan-Erik Engman (MP) utses till ny ersättare i valnämnden för perioden fram till och 
med 2022-12-31. 

Sammanfattning 
Kommunfullmäktige beslutade 2022-02-08 § 12 att befria Isak Burman (MP) från 
uppdraget som ersättare i valnämnden, samt att fyllnadsval förrättas vid ett senare 
tillfälle. 

Beslutsunderlag 
Kommunfullmäktiges protokoll 2022-02-08 § 12 
  

Skickas till: 
Jan-Erik Engman 
Valnämnden 
Förvaltningen support och lokaler, Lönecenter förtroendevalda 
Kommunstyrelsens sekretariat, ansvarig för Troman 
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§ 84 Dnr KS 2022-000161 109 

Avsägelse från Oscar Åkerström (M) av uppdraget som 
ersättare i bygg- och miljönämnden och eventuellt 
fyllnadsval 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Oscar Åkerström (M) befrias från uppdraget som ersättare i bygg- och 

miljönämnden. 

2. Fyllnadsval förrättas vid ett senare tillfälle. 

Sammanfattning 
Oscar Åkerström (M) har avsagt sig uppdraget som ersättare i bygg- och 
miljönämnden. 

Beslutsunderlag 
Avsägelse från Oscar Åkerström (M) 
  

Skickas till: 



SKELLEFTEÅ KOMMUN 
Kommunfullmäktige 

PROTOKOLL 
2022-03-15 

41 

 

Justering (sign) Utdragsbestyrkande 

  

 

§ 85 Dnr KS 2020-000745 770 

Motion av Håkan Andersson (C) om familjecentral vid 
varje hälsocentral (35/20) (teckenspråkstolkas) 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Motionen är, med hänvisning till socialnämndens yttrande sant av 

socialnämnden givet uppdrag, att betrakta som besvarad. 

2. Motionen föranleder inte någon ytterligare åtgärd från kommunfullmäktiges 
sida. 

Reservation 
Håkan Andersson (C), Anna From-Lindqvist (C), Stina Engström (L) samt Lena 
Forsman (KD) reserverar sig mot beslutet till förmån för egna yrkanden. Kjell 
Bergmark (C), Eva Enqvist (C), Pär Brubacken (S), Kurt Vallmark (C), Carina 
Sundbom (C), Roland Löfmark (L), Christina Soldan (L), Kerstin Olofsson (L) samt 
Petter Ershag (KD) reserverar sig mot beslutet till förmån för Håkan Anderssons m 
fl yrkande. 

Inlägg 
Håkan Andersson (C), Iosif Karambotis (S), Anette Lindgren (M), Anna From-
Lindqvist (C), Lena Forsman (KD), Hans Brettschneider (MP), Fredrik Stenberg (S), 
Andreas Löwenhöök (M) samt Stina Engström (L) yttrar sig. 

Sammanfattning 
Kommunfullmäktigeledamoten Håkan Andersson (C) har inkommit med en motion i 
vilken föreslås att det verkas för att i samverkan med Region Västerbotten etableras 
familjecentraler vid samtliga hälsocentralen inom kommunens gränser. 

Socialnämnden beslutade 2021-10-28 § 203 att föreslå kommunfullmäktige att anse 
motionen besvarad utifrån det uppdrag kring etablering av familjecentraler nämnden 
gav socialkontorets avdelning individ och familjeomsorg 2019-05-23 § 94. Nämnden 
hänvisade till att socialkontoret fått i uppdrag att i samverkan med förvaltningen 
utbildning och arbetsmarknad samt regionen etablera familjecentral i Boliden och 
utreda möjligheterna till en etablering av fler familjecentraler. Nämnden anför att 
den stora utmaningen är att hitta lämpliga lokaler för verksamheten. Socialkontoret 
samarbetar med lokalstrateg, support och lokaler, utbildning och arbetsmarknad 
samt regionen för att lösa uppdraget. 

Yrkanden 
Kommunstyrelsen föreslår att motionen är, med hänvisning till socialnämndens 
yttrande sant av socialnämnden givet uppdrag, att betrakta som besvarad 
(beslutspunkt 1); samt att motionen föranleder inte någon ytterligare åtgärd från 
kommunfullmäktiges sida (beslutspunkt 2). 

Håkan Andersson (C), Anette Lindgren (M), Anna From-Lindqvist (C), Lena 
Forsman (KD), Andreas Löwenhöök (M) samt Stina Engström (L) yrkar bifall till 
motionen. 

Iosif Karambotis (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag. 

Beslutsgång 
Ordföranden ställer proposition på kommunstyrelsens förslag samt Håkan 
Anderssons m fl yrkande var för sig, och finner att kommunfullmäktige beslutar 
enligt kommunstyrelsens förslag. 
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Votering begärs och verkställs enligt följande godkända voteringsproposition "Den 
som stöder kommunstyrelsens förslag röstar ja, den som stöder Håkan Anderssons 
m fl yrkande röstar nej". 

Omröstningsresultat 
Vid voteringen avges 43 ja-röster och 22 nej-röster. Hur var och en röstat framgår 
av till denna paragraf bifogade förteckning. 

Beslutsunderlag 
Kommunfullmäktiges protokoll 2022-02-15 § 54 
Kommunstyrelsens protokoll 2021-12-21 § 496 
Socialnämndens protokoll 2021-10-28 § 203 
Socialkontorets tjänsteskrivelse 2021-09-20 
Motion 35/290 
  

Skickas till: 
Motionären 
Socialnämnden 
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Voteringsförteckning § 85 
Ja röstar: 
Daniel Ådin (S), Annamaria Hedlund (S), Fredrik Lundberg (S), Simon Rilfors (S), 
Anita Wallström (S), Jonna Lundgren (S), Tomas Teglund (S), Ann Åström (S), 
Valter Stenberg (S), Fredrik Stenberg (S), Jasmine Ravaghi (S), Kamel Mnad (S), 
Gunilla Lundström (S), Bengt Markstedt (S), Felicia Lundmark (S), Carina Barrljung 
(S), Pierre Lidström (S), Sara Keisu-Lundh (S), Iosif Karambotis (S), Peter 
Stensmar (S), Kenneth Fahlesson (S), Mats Ekman (S), Lilliann Carlsten (S), Malin 
Berglund (S), Maria Marklund (S), Lars Lundmark (S), Daniel Enwall (S), Annica 
Bray (S), Bertil Almgren (S), Elsy Larsson (S), 
Agneta Hansson (V), Jeanette Velander (V), Joakim Wallström (V), Lova 
Torstensson (V), Thomas Hashemi (V), Weidan Gong (V), 
Linda Strandberg (SD), Markku Abrahamsson (SD), Markus Sehlstedt (SD), Henrik 
Öhman (SD), Magnus Bergmark (SD), 
Hans Brettschneider (MP), Ingegerd Saarinen (MP). 
 
 
Nej röstar: 
Andreas Löwenhöök (M), Siri Almqvist (M), Kjell Lindström (M), Gunnar Fransson 
(M), Anette Lindgren (M), Kaisa  Edström (M), Ramona Dolan (M), Stefan Anundi 
(M), Henry Andersson (M),  
Carina Sundbom (C), Anna From-Lindqvist (C), Eva Enqvist (C), Kurt Vallmark (C), 
Pär Brubäcken (C), Kjell Bergmark (C), Håkan Andersson (C),  
Roland Löfmark (L), Kerstin Olofsson (L), Christina Soldan (L), Stina Engström (L), 
Lena Forsman (KD), Petter Ershag (KD). 
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§ 86 Dnr KS 2021-000801 614 

Motion av Anette Lindgren (M) och Andreas 
Löwenhöök (M) om att återetablera en platsförlagd 
sjuksköterskeutbildning i Skellefteå (39/21) 
(teckenspråkstolkas) 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Kommunstyrelsen får i uppdrag att verka för en platsförlagd 

sjuksköterskeutbildning i Skellefteå. 

2. Motionen är därmed att anse som besvarad. 

Reservation 
Anette Lindgren (M), Håkan Andersson (C), Carina Sundbom (C), Anna From-
Lindqvist (C), Markku Abrahamsson (SD), Christina Soldan (L), Petter Ershag (KD) 
samt Hans Brettschneider (MP) reserverar sig mot beslutet till förmån för egna 
yrkanden. Andreas Löwenhöök (M), Siri Almqvist (M), Kjell Lindström (M), Gunnar 
Fransson (M), Kaisa Edström (M), Ramona Dolan (M), Stefan Anundi (M), Henry 
Andersson (M), Eva Enqvist (C),  Pär Brubäcken (C), Kjell Bergmark (C), Kurt 
Vallmark (C), Stina Engström (L), Roland Löfmark (C), Kerstin Olofsson (L), Lena 
Forsman (KD) samt Ingegerd Saarinen (MP) reserverar sig mot beslutet till förmån 
för Anette Lindgrens m fl yrkande. 

Inlägg 
Anette Lindgren (M), Simon Rilfors (S), Hans Brettschneider (MP), Andreas 
Löwenhöök (M), Håkan Andersson (C), Ann Åström (S), Carina Sundbom (C), 
Petter Ershag (KD), Christina Soldan (L), Markku Abrahamsson (SD) samt Anna 
From-Lindqvist (C) yttrar sig. 

Sammanfattning 
Kommunfullmäktigeledamöterna Anette Lindgren (M) samt Andreas Löwenhöök (M) 
har inkommit med en motion i vilken föreslås att kommunstyrelsen får i uppdrag att i 
samverkan med Region Västerbotten underlätta och verka för återetableringen av 
en platsförlagd sjuksköterskeutbildning i Skellefteå (beslutspunkt 1); samt att 
kommunstyrelsen får i uppdrag att i samverkan med Region Västerbotten föra 
dialog med Umeå Universitet, eller annan utbildningsanordnare, i syfte att 
återetablera en platsförlagd sjuksköterskeutbildning i Skellefteå (beslutspunkt 2). 

Kommunledningskontoret anför att frågan om en platsförlagd 
sjuksköterskeutbildning i Skellefteå redan är en aktuell fråga. Diskussioner förs med 
Umeå universitet, men det behövs sannolikt ett samarbete mellan flera aktörer, inte 
minst regionen, för att åstadkomma en förändring. 

Yrkanden 

Kommunstyrelsen föreslår att kommunstyrelsen får i uppdrag att verka för en 
platsförlagd sjuksköterskeutbildning i Skellefteå (beslutspunkt 1); samt att motionen 
är därmed att anse som besvarad (beslutspunkt 1). 

Anette Lindgren (M), Hans Brettschneider (MP), Håkan Andersson (C), Carina 
Sundbom (C), Petter Ershag (KD), Christina Soldan (L), Markku Abrahamsson (SD) 
samt Anna From-Lindqvist (C) yrkar bifall till motionen. 

Simon Rilfors (S) samt Ann Åström (S) yrkar bifall till kommunstyrelsen förslag. 
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Beslutsgång 
Ordföranden ställer proposition på kommunstyrelsens förslag samt Anette 
Lindgrens m fl yrkande var för sig, och finner att kommunfullmäktige beslutar enligt 
kommunstyrelsens förslag. 

Votering begärs och verkställs enligt följande godkända voteringsproposition "Den 
som stöder kommunstyrelsens förslag röstar ja, den som stöder Anette Lindgrens m 
fl yrkande röstar nej". 

Omröstningsresultat 
Vid voteringen avges 36 ja-röster och 29 nej-röster. Hur var och en röstat framgår 
av till denna paragraf bifogade förteckning. 

Beslutsunderlag 
Kommunfullmäktiges protokoll 2022-02-15 § 58 
Kommunstyrelsens protokoll 2022-01-20 § 42 
Kommunledningskontorets tjänsteskrivelse 2022-01-04 
Motion 39/21 
  

Skickas till: 
Motionärerna 
Kommunstyrelsen 
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Voteringsförteckning § 86 
Ja röstar: 
Daniel Ådin (S), Annamaria Hedlund (S), Fredrik Lundberg (S), Simon Rilfors (S), 
Anita Wallström (S), Jonna Lundgren (S), Tomas Teglund (S), Ann Åström (S), 
Valter Stenberg (S), Fredrik Stenberg (S), Jasmine Ravaghi (S), Kamel Mnad (S), 
Gunilla Lundström (S), Bengt Markstedt (S), Felicia Lundmark (S), Carina Barrljung 
(S), Pierre Lidström (S), Sara Keisu-Lundh (S), Iosif Karambotis (S), Peter 
Stensmar (S), Kenneth Fahlesson (S), Mats Ekman (S), Lilliann Carlsten (S), Malin 
Berglund (S), Maria Marklund (S), Lars Lundmark (S), Daniel Enwall (S), Annica 
Bray (S), Bertil Almgren (S), Elsy Larsson (S), 
Agneta Hansson (V), Jeanette Velander (V), Joakim Wallström (V), Lova 
Torstensson (V), Thomas Hashemi (V), Weidan Gong (V). 
 
 
Nej röstar: 
Andreas Löwenhöök (M), Siri Almqvist (M), Kjell Lindström (M), Gunnar Fransson 
(M), Anette Lindgren (M), Kaisa  Edström (M), Ramona Dolan (M), Stefan Anundi 
(M), Henry Andersson (M),  
Carina Sundbom (C), Anna From-Lindqvist (C), Eva Enqvist (C), Kurt Vallmark (C), 
Pär Brubäcken (C), Kjell Bergmark (C), Håkan Andersson (C),  
Linda Strandberg (SD), Markku Abrahamsson (SD), Markus Sehlstedt (SD), Henrik 
Öhman (SD), Magnus Bergmark (SD), 
Roland Löfmark (L), Kerstin Olofsson (L), Christina Soldan (L), Stina Engström (L), 
Lena Forsman (KD), Petter Ershag (KD), 
Hans Brettschneider (MP), Ingegerd Saarinen (MP). 
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§ 87 Dnr KS 2021-000540 319 

Motion av Sara Keisu-Lundh (S) och Felicia Lundmark 
(S) om mobilitetshus i centrala Skellefteå (28/21) 
(teckenspråkstolkas) 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Motionens förslag vägs in i pågående planering för det framtida Skellefteå 

centrum.  

2. Motionen anses därmed besvarad och föranleder ingen ytterligare åtgärd. 

Inlägg 
Felicia Lundmark (S) samt Hans Brettschneider (MP) yttrar sig. 

Sammanfattning 
Kommunfullmäktigeledamöterna Sara Keisu-Lundh (S) samt Felicia Lundmark (S) 
har inkommit med en motion i vilken föreslås att kommunfullmäktige beslutar att 
planera för ett mobilitetshus i centrala delarna av Skellefteå (beslutspunkt 1); samt 
att möjliggöra för lämplig aktör att uppföra detta mobilitetshus (beslutspunkt 2).  

Kommunledningskontoret anför att frågan om mobilitetshus (motsvarande) finns 
med i planeringen för det framtida Skellefteå. Frågan om ökat kollektivt resande är 
också viktig för större arbetsgivare i kommunen, inklusive kommunen själv. 
Kommunledningskontoret föreslår därför att motionens förslag får vägas in i 
pågående utvecklings- och planeringsarbete för det framtida Skellefteå centrum och 
att motionen därmed ska anses vara besvarad. 

Yrkanden 
Kommunstyrelsen föreslår att motionens förslag vägs in i pågående planering för 
det framtida Skellefteå centrum (beslutspunkt 1); samt att motionen anses därmed 
besvarad och föranleder ingen ytterligare åtgärd (beslutspunkt 2). 

Felicia Lundmark (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag.  

Hans Brettschneider (MP) yrkar bifall till motionen. 

Beslutsgång 
Ordföranden ställer proposition på kommunstyrelsens förslag samt Hans 
Brettschneiders yrkande var för sig, och finner att kommunfullmäktige beslutar 
enligt kommunstyrelsens förslag. 

Votering begärs och verkställs enligt följande godkända voteringsproposition "Den 
som stöder kommunstyrelsens förslag röstar ja, den som stöder Hans 
Brettschneiders yrkande röstar nej". 

Omröstningsresultat 
Vid voteringen avges 51 ja-röster och 14 nej-röster. Hur var och en röstat framgår 
av till denna paragraf bifogade förteckning. 

Beslutsunderlag 
Kommunstyrelsens protokoll 2022-02-14 § 66 
Kommunledningskontorets tjänsteskrivelse 2022-01-10 
Motion 28/21 
  

Skickas till: 
Motionärerna 
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Samhällsbyggnadsnämnden 
Bygg- och miljönämnden 
Kommunledningskontoret, samhällsutveckling 
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Voteringsförteckning § 87: 
Ja röstar: 
Daniel Ådin (S), Annamaria Hedlund (S), Fredrik Lundberg (S), Simon Rilfors (S), 
Anita Wallström (S), Jonna Lundgren (S), Tomas Teglund (S), Ann Åström (S), 
Valter Stenberg (S), Fredrik Stenberg (S), Jasmine Ravaghi (S), Kamel Mnad (S), 
Gunilla Lundström (S), Bengt Markstedt (S), Felicia Lundmark (S), Carina Barrljung 
(S), Pierre Lidström (S), Sara Keisu-Lundh (S), Iosif Karambotis (S), Peter 
Stensmar (S), Kenneth Fahlesson (S), Mats Ekman (S), Lilliann Carlsten (S), Malin 
Berglund (S), Maria Marklund (S), Lars Lundmark (S), Daniel Enwall (S), Annica 
Bray (S), Bertil Almgren (S), Elsy Larsson (S), 
Andreas Löwenhöök (M), Siri Almqvist (M), Kjell Lindström (M), Gunnar Fransson 
(M), Anette Lindgren (M), Kaisa  Edström (M), Ramona Dolan (M), Stefan Anundi 
(M), Henry Andersson (M),  
Agneta Hansson (V), Jeanette Velander (V), Joakim Wallström (V), Lova 
Torstensson (V), Thomas Hashemi (V), Weidan Gong (V). 
Linda Strandberg (SD), Markku Abrahamsson (SD), Markus Sehlstedt (SD), Henrik 
Öhman (SD), Magnus Bergmark (SD), 
Stina Engström (L), 
 
 
Nej röstar: 
Carina Sundbom (C), Anna From-Lindqvist (C), Eva Enqvist (C), Kurt Vallmark (C), 
Pär Brubäcken (C), Kjell Bergmark (C), Håkan Andersson (C),  
Roland Löfmark (L), Kerstin Olofsson (L), Christina Soldan (L),  
Lena Forsman (KD), Petter Ershag (KD), 
Hans Brettschneider (MP), Ingegerd Saarinen (MP). 
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§ 88 Dnr KS 2022-000089 820 

Fråga av Hans Brettschneider (MP) om kommunen ger 
en rimlig ersättning för skötsel av vandringsleder med 
mera  

Kommunfullmäktiges beslut 
Behandlingen av ärendet är avslutad. 

Inlägg 
Hans Brettschneider (MP) samt Joakim Wallström (V) yttrar sig. 

Sammanfattning 
Kommunfullmäktigeledamoten Hans Brettschneider (MP) har ställt följande fråga till 
fritidsnämndens ordförande: 

"Vi har ett antal gånger fått höra av Fritidsnämndens ordförande att han är väldigt 
nöjd med de satsningar kommunen gör på friluftslivet. (För intresse kan jag 
meddela att vi i Miljöpartiet hade i vår budget lagt 1 miljon extra till naturvård och 
leder) 

Mycket av det jobb som görs för friluftslivet t.ex skötsel av vandringsleder 
ombesörjs av ideella krafter och för detta får man 200  kronor/kilometer 

För Linnestigen i Bureå som jag känner bäst till och som Bureå 
Byautvecklingsförening ansvarar för och som är en av de mest populära 
vandringslederna så innebär det att man får 400 kronor för att sköta leden under 
sommaren/hösten. Det innebär löpande besök för att kolla leden, plocka skräp, 
kontrollera skyltar, röja sly, märkning, fixa med broar, hålla kontakter med 
markägare mm. Efter ett snabbt överslag så har vi som ansvarat för leden gjort ca 
60-80 timmar på leden + tid för kontakter med markägare och kommun mm. Vilket 
skulle ge ca 5-7 kronor/timme Till detta så anlitade vi professionell hjälp för röjning 
då det finns stora osäkerheter kring regler och ansvaret vid röjning om man inte har 
utbildning för att köra röjsåg. Detta kostade ca 2500 kronor. 

Så min fråga är: Tycker Fritidsnämndens ordförande att kommunen ger en rimlig 
ersättning?" 

Fritidsnämndens ordförande Joakim Wallström (MP) lämnar följande svar: 

"Nej". 
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§ 89 Dnr KS 2022-000088 212 

Fråga av Hans Brettschneider (MP) om när kommer 
referensgruppen för översiktsplan för Bureå igång med 
möten 

Kommunfullmäktiges beslut 
Behandlingen av ärendet är avslutad. 

Inlägg 
Hans Brettschneider (MP) samt Felicia Lundmark (C) yttrar sig. 

Sammanfattning 
Kommunfullmäktigeledamoten Hans Brettschneider (MP) har ställt följande fråga till 
bygg- och miljönämndens ordförande: 

"För oss i Miljöpartiet är det viktigt att man ligger steget före när det gäller olika 
typer av planer för att på så sätt få fram genomtänkta hållbara planer. Söm jag ser 
det så har tyvärr kommunen många gånger legat steget efter med planer vilket 
inneburet att kommunen har fått göra avsteg från de som finns och som i mitt tycke 
då lett till inte optimala lösningar. Just nu så händer det mycket i centrala Skelleftea 
men även orter runt om. Vi ser bl.a. ett ökat intresse för Bureå med 
bostadsbyggande, företagsetableringar och den planerade Norrbotniabanan. Med 
det intresse söm finns för Bureå så tycker jag att den politiska referensgruppen som 
finns för Bureå redan borde ha kommit igång. I oktober 2020 ställde jag frågan till 
Evelina Fahlesson, dåvarande ordförande i ”Referensgrupp för översiktsplan Bureå 
” om när den skulle komma i gång. Då fick jag svaret att det skulle hon ta tag i. Ett 
svar som jag då var nöjd med. Nu har Evelina avsagt sig uppdraget (och inga 
möten har genomförts) så nu ställer jag samma fråga till Felicia Lundmark som nu 
är ordförande för gruppen. 

Så min fråga är ”När kommer ”Referensgrupp för översiktsplan för Bureå ” att 
komma igång med möten?” 

Bygg- och miljönämndens ordförande Felicia Lundmark (S) lämnar följande svar: 

"Måste börja med att säga utifrån din text till den enkla frågan, att jag inte är 
ordförande för denna grupp. Jag är ledamot och det är tjänstepersonerna som har 
ansvaret att sammankalla till denna grupp. Planeringsarbetet har avvaktat en period 
sedan programmet blev klart för att nu sättas igång med nya resurser. Arbetet ska 
ledas med en nyskapad och förstärkt projektledning. Som inledningsvis tar fram en 
projektplan och samlar underlag för arbetet. Referensgruppen kommer att kallas till 
ett första möte under våren.". 
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§ 90 Dnr KS 2022-000064 430 

Fråga av Petter Ershag (KD) om utredningen om att 
utveckla Åbyälv till en laxproducerande älv med mera 

Kommunfullmäktiges beslut 
Behandlingen av ärendet är avslutad. 

Inlägg 
Petter Ershag (KD) samt Joakim Wallström (V) yttrar sig. 

Sammanfattning 
Kommunfullmäktigeledamoten Petter Ershag (KD) har ställt följande fråga till 
fritidsnämndens ordförande: 

"Motionen om Att utveckla Åbyälven till en levande älv för vildlax fick bifall i sin 
första attsats under kommunfullmäktige 2014-10-14. § 218 Dnr KS 2013-000055 
430. 

Bakgrund: 

Petter Ershag (KD) föreslår i en motion att förutsättningarna för att utveckla 
Åbyälven till att vara en laxproducerande älv utreds och därmed ta tillvara dess hela 
potential ur ett ekologiskt som turistiskt perspektiv. Det bör också utarbetas en 
handlingsplan för att utveckla vildlaxbeståndet i Åbyälven 

 Utred förutsättningarna för att utveckla Åbyälv till en laxproducerande älv 
och därmed ta till vara dess hela potential ur ett ekologiskt som turistiskt 
perspektiv. 

 Att det utarbetas en handlingsplan för att utveckla vildlaxbeståndet i Åby 
älv. 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Motionens första att-sats om utredning bifalls. 

2. Motionens andra att-sats om upprättande av handlingsplan får berörda 
nämnder ta ställning till efter utredningen. 

Med anledning av detta vill jag fråga: 

 Vad visade utredningen? 

 Har det gått vidare till handling?" 
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Fritidsnämndens ordförande Joakim Wallström (V) lämnar följande svar: 

"Fråga: Vad visade utredningen? 
Svar: Om jag gör en kort sammanfattning av utredningen visar den med all tydlighet 
att Åbyälven idag inte uppnår de nationella produktionsmålen för lax och ej heller 
kravet om god ekologisk status enligt ramdirektivet för vatten.  

Laxbeståndet i Åbyälven har inte svarat på de nationella begränsningar som införts 
för havsfisket efter lax, så den faktiska uppgången i älven är betydligt lägre än vad 
som borde förväntas utifrån de förutsättningar som idag råder.  

Vidare kan det sägas att förutom återställande av diverse kvarlevor från 
flottningsepoken är det Hednäs kraftstation som är det stora hindret för laxen och 
den biologiska mångfalden. Skulle en utrivning av kraftstationen ske visar 
beräkningar om en ökning av uppvandrande laxar med hela 530%. 

Till sist kan jag dessvärre även nämna att 2021 års resultat av uppvandrade laxar 
förbi Hednäs kraftstation är det sämsta ever, sedan man började föra statisk för 
respektive art 2008. Åbyälven har dessutom, tillsammans med två andra svenska 
laxälvar, rödklassats. Det är så svaga bestånd att laxen inte visar på någon 
återhämtning. Det är ett akut hotat bestånd. 

Fråga: Har det gått vidare till handling? 
Svar: Först och främst jobbar kultur- och fritidskontoret tillsammans med föreningar 
för att utveckla deras möjligheter att bedriva värdefull fiskevård.  

Vi hjälper även föreningar med miljöåterställning där det inte finns någon utpekad 
ansvarig, t ex vid flottledsåterställning. Förvaltningen har även inventerat hela 
älven, inom Skellefteå kommuns område, för att kartlägga påverkan samt möjliga 
åtgärder. 

Även enskilt fiskevårdsområde har inventerat påverkan i bäckar samt tagit fram 
åtgärdsförslag. 

Sedan väntar vi alla spänt på vad som kommer fram ur NAPen (den nationella 
prövningsplanen). Alltså; vad kommer Skellefteå Krafts ledning att föreslå ägarna, 
det vill säga vi, är den bästa vägen framåt." 

  

 



SKELLEFTEÅ KOMMUN 
Kommunfullmäktige 

PROTOKOLL 
2022-03-15 

54 

 

Justering (sign) Utdragsbestyrkande 

  

 

§ 91 Dnr KS 2022-000078 214 

Fråga av Kerstin Olofsson (L) om detaljplan medger att 
polishuset byggs med två våningar till samt utbyggnad 
mot älven med mera 

Kommunfullmäktiges beslut 
Behandlingen av ärendet är avslutad. 

Inlägg 
Kerstin Olofsson (L) samt Felicia Lundmark (S) yttrar sig. 

Sammanfattning 
Kommunfullmäktigeledamoten Kerstin Olofsson (L) har ställt följande fråga till bygg- 
och miljönämndens ordförande: 

"Fastighetsbolaget Hemfosa Abborren 13 Fastighets AB som äger polishuset 
begärde i juni 2020 att det skulle göras en ny detaljplan. Bolaget ville dels bygga på 
den befintliga huskroppen mot E4 och dels göra en utbyggnad av det bakre huset. 
Tillbyggnaden skulle gå ända ner till Strandgatan. Bygg- och miljönämnden skulle 
då godkänna att detaljplanen gjordes. Nu undrar skellefteborna om polishuset 
kommer att byggas på höjden? 

Med anledning av detta vill jag fråga till ordföranden för bygg- och miljönämnden: 

Medger detaljplan för fastigheten en tillbyggnad med två våningar inklusive en 
utbyggnad mot älven? 2. Om detaljplanen medger det, har fastighetsägaren sökt 
om bygglov för en sådan tillbyggnad?" 

Bygg- och miljönämndens ordförande Felicia Lundmark (S) lämnar följande svar: 

"Fråga: Medger detaljplan för fastigheten en tillbyggnad med två våningar inklusive 
en utbyggnad mot älven?  
Svar: Nej detaljplanen medger inte en sådan stor utbyggnad. 

Fråga: Om detaljplanen medger det, har fastighetsägaren sökt om bygglov för en 
sådan tillbyggnad? 
Svar: Nej inget bygglov är sökt." 
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§ 92 Dnr KS 2022-000077 312 

Fråga av Christina Soldan (L) om gång- och cykelvägar 
runt Anderstorpsgymnasiet som är inom 
samhällsbyggnadsnämndens ansvarsområde 

Kommunfullmäktiges beslut 
Behandlingen av ärendet är avslutad. 

Inlägg 
Christina Soldan (L) samt Sara Keisu-Lundh (S) yttrar sig. 

Sammanfattning 
Kommunfullmäktigeledamoten Christina Soldan (L) har ställt följande fråga till 
samhällsbyggnadsnämndens ordförande: 

"Cykel- och gångvägarna runt Anderstorpsgymnasiet har sett bättre dagar. Äldre 
och funktionshindrade i synnerhet har inte lätt att ta sig fram. Osynliga hinder och 
fällor kan ha allvarliga konsekvenser. Av växtligheten i sprickorna i asfalten att 
döma är inte problemet någonting nytt. 

Detta tog vi upp även med nämnden för support och lokaler som lovade att göra allt 
de kan för deras ansvarsområden, innergårdarna samt de hänvisade till 
samhällsbyggnadsnämnden. 

Med anledning av detta vill jag fråga ordföranden för samhällsbyggnadsnämnden: 

* Finns det några planer om att åtgärda missförhållandena och reparera cykel- och 
gångvägarna runt Anderstorpsgymnasiet, d v s de som är inom 
samhällsbyggnadsnämndens ansvarsområden? " 

Samhällsbyggnadsnämndens ordförande Sara Keisu-Lundh (S) lämnar följande 
svar: 

"När det gäller området kring Anderstorpsgymnasiet har vi idag inte några planer 
(inom 5-årsperioden vi planerar för) på att åtgärda våra gång- och cykelbanor. Dock 
ska Anderstorg exploateras och det kan ju skapa möjligheter för de gång- och 
cykelvägar som ligger i direkt anslutning till projektet. 

Som frågeställaren nämner tillhör många av de gång- och cykelbanor som går inne 
på själva Anderstorp respektive fastighetsägare, och där har vi som kommun ingen 
möjlighet att verka." 

  

 



SKELLEFTEÅ KOMMUN 
Kommunfullmäktige 

PROTOKOLL 
2022-03-15 

56 

 

Justering (sign) Utdragsbestyrkande 

  

 

§ 93 Dnr KS 2022-000080 109 

Fråga av Christina Soldan (L) om information till 
medborgarna när det blir fel i pumpstation och 
avloppsvatten rinner ut i Skellefteälven 

Kommunfullmäktiges beslut 
Behandlingen av ärendet är avslutad. 

Inlägg 
Christina Soldan (L) samt Tomas Teglund (S) yttrar sig. 

Sammanfattning 
Kommunfullmäktigeledamoten Christina Soldan (L) har ställt följande fråga till 
nämnden för support och lokalers ordförande: 

"Det händer att då och då blir det någon form av fel inträffas i någon pumpstation 
och avloppsvattnet rinner ut i Skellefteälven. Exempel på detta finns från 2019 och 
från i år, ganska nyligen. Oavsett orsak så verkar det som ett mönster - det tar tid 
innan informationen går ut till medborgarna. 

Med anledning av detta vill jag fråga ordföranden för nämnden för support och 
lokaler: 

Finns det några planer för hur kommunen kan undvika sådant i framtiden så att 
medborgarna får informationen så fort skadan upptäckts?" 

Nämnden för support och lokalers ordförande Tomas Teglund (S) lämnar följande 
svar: 

"Svårt för mig att ha en kommentar i detta fall – jag tänker att det är en fråga ytterst 
för samhällsbyggnadsnämnden att hantera, eftersom avloppsanläggningar och 
gällande rutiner ligger på deras ansvar. 

På informationsavdelningen finns en generell beredskap att hantera information ut 
till invånarna, men det förutsätter att händelsen kommer Info till kännedom." 
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§ 94 Dnr KS 2022-000141 370 

Interpellation av Hans Brettschneider (MP) om 
återkallande av tillstånd för Hednäs kraftstation (8/22) 

Kommunfullmäktiges beslut 
Interpellationen får inte ställas. 

Reservation 
Stina Engström (L), Roland Löfmark (L), Christina Soldan (L), Kerstin Olofsson (L), 
Hans Brettschneider (MP) samt Ingegerd Saarinen (MP) reserverar sig mot 
beslutet. 

Sammanfattning 
Kommunfullmäktigeledamoten Hans Brettschneider (MP) har ställt följande 
interpellation till kommunstyrelsens ordförande: 

"Hednäs kraftstation vara eller icke vara har vid ett flertal tillfällen debatterats i 
fullmäktige. Det är framför allt Miljöpartiet och KD som drivit frågan om avveckling 
men under de senaste åren har även V och enskilda ledamöter från andra partier 
ställt sig bakom detta. 

Varje gång som frågan varit uppe har dock Socialdemokraterna varit eniga och 
motsatt sig att Hednäs avvecklas. Vid debatterna om bevarande av Hednäs har 
Socialdemokraterna förutom elproduktionen även lyft vikten av stabil och reglerbar 
kraft. 

Under 2020 tog regeringen beslut om en nationell plan för att alla vattenkraft skall 
omprövas. Vattenkraft är viktig för att nå målet om helt förnybart, koldioxidsnålt 
elsystem men kraftverken påverkar samtidigt ekosystem och fisk- och växtarter 
negativt. Syftet med planen är därför att vattenkraftens ska leda till både största 
möjliga nytta för vattenmiljön men samtidigt en nationell effektiv tillgång till 
vattenkraftsel. 

Utifrån denna plan har Skellefteå kraft styrelse nyligen tagit beslut om att ansöka 
om att man vill återkalla tillståndet för ett antal kraftstationer däribland Hednäs 
kraftstation i Åbyälven. 

I inriktningsbeslutet kring återkallandet av tillståndet för Hednäs kraftstation i 
Åbyälven står det bl.a. 

- Reglerförmåga saknas 

- Kostnader för åtgärder kommer att överskrida energisystemnyttan 

- Avvecklingen skapar förutsättningar för en bättre vattenmiljö 

I övrigt kan man också nämna att Hednäs kraftstation endast står för 0,8% av den 
totala elproduktionen inom Skellefteå kraft och att Hednäs samtidigt ligger inom ett 
Natura 2000 område 

Utifrån detta vill jag fråga kommunstyrelsens ordförande Lorents Burman följande 
frågor 

- Vad anser kommunstyrelsens ordförande om reglerförmåga har lyfts som ett 
viktigt argument när man förespråkat att Hednäs kraftstation inte skall avvecklas? 

- Vad ser kommunstyrelsens ordförande för fara med att politiker framför felaktiga 
alt. vilseledande information (eller i andra fall undanhåller fakta) vid debatter och 
beslut?" 
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Yrkanden 
Ordföranden redogör för sin uppfattning om interpellationens tillåtlighet. 

Beslutsgång 
Ordföranden ställer proposition på frågan om interpellationen får ställas, och finner 
att kommunfullmäktige beslutar att interpellationen inte får ställas. 

Votering begärs och verkställs enligt följande godkända voteringsproposition "Den 
som stöder att interpellationen får ställas röstar ja, den som stöder att 
interpellationen inte får ställas röstar nej". 

Omröstningsresultat 
Vid voteringen avges 9 ja-röster och 35 nej-röster, 21 ledamöter avstår från att 
lösta. Hur var och en röstat framgår av till denna paragraf bifogade förteckning. 
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Voteringsförteckning § 94 
Ja röstar: 
Kjell Lindström (M),  
Anna From-Lindqvist (C), 
Christina Soldan (L, Kerstin Olofsson (L), Roland Löfmark (L), Stina Engström (L), 
Petter Ershag (KD),   
Hans Brettschneider (MP), Ingegerd Saarinen (MP).  
 
Nej röstar: 
Ann Åström (S), Bengt Markstedt (S), Annamaria Hedlund (S), Carina Barrljung (S), 
Daniel Ådin (S), Anita Wallström (S), Felicia Lundmark (S), Fredrik Stenberg (S), 
Gunilla Lundström (S), Iosif Karambotis (S), Jasmine Ravaghi S), Kamel Mnad (S), 
Kenneth Fahlesson (S), Lars Lundmark (S), Lorents Burman (S), Simon Rilfors (S), 
Malin Berglund (S), Lilliann Carlsten (S), Mats Ekman (S), Peter Stensmar (S), 
Pierre Lidström (S), Sara Keisu-Lundh (S), Tomas Teglund (S), Valter Stenberg (S), 
Annica Bray (S), Bertil Almgren (S), Daniel Enwall (S), Elsy Larsson (L), 
Agneta Hansson (V), Fredrik Sjöström (V), Joakim Wallström (V), Lova Torstensson 
(V), Thomas Hashemi (V), Fredrik Sjöström (V),  
Lena Forsman (KD). 
 
 
Avstår från att rösta: 
Jonna Lundgren (S), Maria Marklund (S),  
Andreas Löwenhöök (M), Anette Lindgren (M), Kaisa Edström (M), Annette 
Lundqvist (M), Siri Almqvist (M), Henry Andersson (M), Ramona Dolan (M), Stefan 
Anundi (M),  
Carina Sundbom (C), Eva Enqvist (C), Håkan Andersson (C), Kjell Bergmark (C), 
Kurt Vallmark (C), Pär Brubäcken (C),  
Linda Strandberg (SD), Markku Abrahamsson (SD) 
Markus Sehlstedt (SD), Henrik Öhman (SD), Magnus Bergmark (SD). 
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§ 95 Dnr KS 2022-000136 169 

Interpellation av Andreas Löwenhöök (M) om förbättrad 
krisinformation på Skellefteå kommuns hemsida (7/22) 
(teckenspråkstolkas) 

Kommunfullmäktiges beslut 
Behandlingen av ärendet är avslutad. 

Reservation 
Andreas Löwenhöök (M) samt Lorents Burman (S) yttrar sig. 

Sammanfattning 
Kommunfullmäktigeledamoten Andreas Löwenhöök (M) har ställt följande 
interpellation till kommunstyrelsens ordförande: 

"Efter den senaste tiden oroliga utveckling i vår omvärld är det flera invånare som 
har hört av sig till mig som politiker med frågor om Skellefteå kommuns 
krisberedskap och krisinformation. Det är tydligt att händelseutvecklingen, med 
Rysslands invasion av Ukraina, både berör och upprör. 

Fler av de frågor som invånare har lyft kan kopplats till Skellefteå kommuns 
krisinformation på hemsidan. Den upplevs svårtillgänglig och sakna väsentlig 
information och hänvisningar.  

Ett exempel på brist som lyfts fram är att det saknas information om skyddsrum i 
Skellefteå. Detta skulle med enkelhet skulle kunna avhjälpas genom en 
länk/hänvisning till den digitala tjänsten ”Skyddsrumskartan”, som tillhandahålls av 
Myndigheten för samhällsskydd och beredskap. 

På hemsidan är också flera länkar till olika instruktionsvideor otillgängliga med 
hänvisning till att ”videon är privat”. 

I skrivande stund var flera delar av informationen, som behöver vara aktuell, 
kontrollerad av handläggare för mer än ett halvår sedan, det vill säga under första 
halvåret 2021. 

Vid en snabb omvärldsbevakning kan även jag konstatera att Skellefteå kommun 
kan utveckla sin krisinformation om man jämför med kommuner av Skellefteås 
storlek. 

Mot bakgrund av ovanstående har jag följande frågor till Kommunstyrelsens 
ordförande, tillika Krisledningsnämndens ordförande, Lorents Burman (S): 

 Hur ofta görs översyner av Skellefteå kommuns krisinformation? 

 Kommer det att ske någon översyn av krisinformationen i närtid? 

 Kommer brister i krisinformationen, exempelvis avsaknad av information 
och felande länkar, att åtgärdas?" 

Kommunstyrelsens ordförande Lorents Burman (S) lämnar följande svar: 

"Fråga: Hur ofta görs översyner av Skellefteå kommuns krisinformation?  
Svar: Nya externwebben lanserades våren 2021. Krisinformation uppdateras när t 
ex nya beslut fattas om styrande dokument. Webben är en viktig kanal när krisen 
inträffar oavsett om det är en lokal händelse eller internationell. Vid internationella, 
nationella, regionala eller lokala kriser som påverkar Skellefteå kommun sker all 
kommunikation samordnat med t ex Länsstyrelsen. Det gör att webben också 
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uppdateras i samråd med nationella och regionala aktörer och uppdateras löpande 
beroende på händelsens utveckling. Vid en händelse görs också olika bedömningar 
om krisinformation ska ligga på webbens första sida. För t ex Coronainformation har 
en egen struktur skapats eftersom det är en händelse som pågår. Andra kanaler 
används också för kommunikation där webben är huvudkanal.   

Generellt sker översyn av alla sidor sker var 12e månad, då skickas mail till både 
kommunikatör/publicist (den som senast som ändrat på sidan) och 
informationsägare. Vid uppkomna situationer, beslut eller behov uppdateras sidorna 
och det sker löpande. Invånare har också möjlighet att ha synpunkter på sidorna 
vilket är viktigt. Dessa tas tillvara och uppdateringar görs utifrån dessa. 
Instruktionsvideor som inte gick att se var sju stycken, samtliga handlade om 
trafikolycka. Det var ett tekniskt, tillfälligt fel som nu är åtgärdat.   

Fråga: Kommer det att ske någon översyn av krisinformationen i närtid?  
Svar: Coronainformation uppdateras så fort något händer eller nya beslut kommer. 
Samordning av kommunikation utifrån Ukrainasituationen sker via Länsstyrelsens 
samordningsgrupp. Information utifrån Ukrainasituationen byggs successivt upp 
utifrån behov.  

Fråga: Kommer brister i krisinformationen, exempelvis avsaknad av information och 
felande länkar, att åtgärdas? 
Svar: Ja, de tekniska felen är åtgärdade. Se ovan. Krisinformation uppdateras i 
samråd med Länsstyrelsen och information som är direkt kopplat till 
Ukrainasituationen finns." 

  

 



SKELLEFTEÅ KOMMUN 
Kommunfullmäktige 

PROTOKOLL 
2022-03-15 

62 

 

Justering (sign) Utdragsbestyrkande 

  

 

§ 96 Dnr KS 2022-000073 160 

Fråga av Christina Soldan (L) om kommunens 
krisberedskap 

Kommunfullmäktiges beslut 
Frågan får inte ställas. 

Sammanfattning 
Kommunfullmäktigeledamoten Christina Soldan (L) har ställt följande fråga till 
kommunstyrelsens ordförande: 

"Vårt samhälle präglas hårt aven svårhanterlig coronapandemin med ett virus som 
ständigt muterar. Vi sidan av detta ser vi en utveckling i vårt närområde där FN: s 
regler och principer överträds och utmanas. Hela den europeiska 
säkerhetsordningen ifrågasätts och hotas av en av FN-medlemsstaterna, Ryssland, 
som istället borde känna ett särskilt ansvar för att upprätthålla FN:s principer. 
Ryssen kommer!-varning hörs i luften och skrivs om i media och på sociala medier. 
Signaler om att det krävs en starkare stat, starkare regioner och kommuner om 
välfärden och krisberedskapen ska fungera fullt ut sänds i alla medier och politiska 
landskap. Och så även i vår kommun. För första gången någonsin sänds 
information kring krisberedskap och PR om vikten av en stark Försvarsmakt på 
informationstavlorna ute på gymnasieskolorna. 

Med anledning av detta vill jag fråga kommunstyrelsens ordförande: 

Har Skellefteå kommun en bra krisberedskap för att säkerställa skelleftebornas 
trygghet?" 

Yrkanden 
Ordföranden redogör för sin uppfattning om frågans tillåtlighet. 

Beslutsgång 
Ordföranden ställer proposition på frågan om frågan får ställas, och finner att 
kommunfullmäktige beslutar att frågan inte får ställas. 
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Justering (sign) Utdragsbestyrkande 

  

 

§ 97 Dnr KS 2022-000079 114 

Fråga av Kerstin Olofsson (L) om fast åklagare i 
Skellefteå 

Kommunfullmäktiges beslut 
Behandlingen av ärendet är avslutad. 

Inlägg 
Kerstin Olofsson (L) samt Lorents Burman (S) yttrar sig. 

Sammanfattning 
Kommunfullmäktigeledamoten Kerstin Olofsson (L) har ställt följande fråga till 
kommunstyrelsens ordförande: 

"Skellefteå växer kraftigt. Detta medför att trycket på polisen ökar ytterligare och att 
få åklagare placerad i Skellefteå skulle innebära snabbare och säkrare utredningar 
och mindre tidsspillan till följd och därigenom en ökad rättssäkerhet och 
rättstrygghet för varje enskilt ärende. Det har Liberalerna och Alliansen i Skellefteå 
lyft i en motion som ansågs besvarad 2020-10-20. Motiveringen blev att 
kommunledningskontoret anför att Skellefteå kommun bedriver ett systematiskt och 
aktivt påverkansarbete bland annat vad gäller statliga etableringar. 

Med anledning av detta vill jag fråga kommunstyrelsens ordförande om det pågår 
ett arbete för att en fast åklagare återigen lokaliseras i Skellefteå?" 

Kommunstyrelsens ordförande Lorents Burman (S) lämnar följande svar: 

"Ja. Kommunen har löpande kontakter med domstolsväsendet bland annat 
representanter för bla Polismyndigheten, Kriminalvården och Domstolsverket, 
dessa diskussioner har fokus på förutsättningar för ett häkte i Skellefteå utifrån 
behoven som finns. 

Ett häkte ger också möjligheter för en bredare arbetsmarknad utifrån det läge som 
Skellefteå befinner sig i. Dialogen kring detta fortsätter. 

En ny reform från 2008 lade grunden för den organisation Åklagarmyndigheten har 
idag. Myndighetens nya arbetssätt är att med stora enheter och nya arbetssätt i sin 
organisation jobba på ett övergripande sätt enligt Åklagarmyndigheten. I nuläget 
fungerar arbetssätten enligt Åklagarmyndigheten både vad gäller fysiska möten och 
videomöten. 

Kommunens befolknings- och samhällstillväxt innebär att vi behöva en god närvaro 
för framtiden av rättsväsendet vilket vi anser behöver omfatta även åklagare. 
Dialogen om lokalkontor kommer att fortsätta." 
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Justering (sign) Utdragsbestyrkande 

  

 

§ 98 Dnr KS 2022-000122 101 

Anmälan av delegationsbeslut 

Samhällsbyggnadsnämnden 
Dnr 2022-000061  340 
Samhällsbyggnadsnämndens beslut 2022-01-24 § 10 VA-taxan för 
brukningsavgifter utifrån förändringar i Sveriges kommuners och Regioners 
prisindex (PKV) 

Dnr 2022-000062  450 
Samhällsbyggnadsnämndens beslut 2022-01-24 § 6 Avgifter (avfallstaxa) för 
avfallsverksamheten som är kopplade till skatt på förbränning av avfall och deponi 
fastställd av regeringen 

Bygg- och miljönämnden 
Dnr 2022-000084 
Bygg- och miljönämndens beslut 2022-01-27 § 11 Detaljplan för västra Kokaren, del 
av Ursviken 1:1 inom Ursviken 
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Justering (sign) Utdragsbestyrkande 

  

 

§ 99 Dnr KS 2022-000123 101 

Remisser 

Dnr 2022-000109  210 
Motion av Markku Abrahamsson (SD), Magnus Bergmark (SD), Linda Strandberg 
(SD), Roland Östlund (SD) och Marcus Sehlstedt (SD) om att fastställa en 
kommunal arkitekturpolicy (3/22) 

Dnr 2022-000146  042 
Motion av Linnea Öhman (MP) och Hans Brettschneider (M) om att införa en 
koldioxidbudget för Skellefteå (4/22) 
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Justering (sign) Utdragsbestyrkande 

  

 

§ 100 Dnr KS 2022-000124 101 

Delgivningar 

Dnr 2022-000063  007 
Revisionsrapport, granskning av exploateringsverksamheten 

Dnr 2022-000009  102 
Länsstyrelsen i Västerbottens län, beslut om nya ersättare för ledamöter i 
kommunfullmäktige  

Dnr 2022-000028  102 
Länsstyrelsen i Västerbottens län, beslut om ny ledamot i kommunfullmäktige  

Dnr 2021-000475  21 
Mark- och miljödomstolens dom, avslag på överklagande av kommunfullmäktige 
2021-06-15 § 177, Detaljplan för Lejongapet 1 med flera och Getberget inom 
stadsdelen Morön, antagande 

 
  

 
 
Alf Lindén 
Skellefteå museum AB 
Förvaltningen support och lokaler, Lönecenter förtroendevalda 
Kommunstyrelsens sekretariat, ansvarig för Troman 
Oscar Åkerström 
Bygg- och miljönämnden 
Förvaltningen support och lokaler, Lönecenter förtroendevalda 
Kommunstyrelsens sekretariat, ansvarig för Troman 
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